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Podsumowanie akcji „Znicz 2025”
Dzień Wszystkich Świętych i Dzień Zaduszny już za nami. Jak zawsze był to czas wizyt 
na cmentarzach, jak też podróży do bliskich z dalekich stron. Niestety, to również przy-
kre statystyki policyjne. Na szczęście na naszym terenie nie doszło do żadnych groź-
nych zdarzeń drogowych. Policjanci zatrzymali jednak wielu nietrzeźwych kierowców 
– zwłaszcza w poniedziałek, podczas akcji „Znicz 2025”. str. 2

Kępiński cmentarz nocą 1 listopada 2025 r.
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Przedszkole Samorządowe nr 5 w Kępnie. Osoby rozpoznane na zdjęciu: Izabela 
Baraniak, Anna Rak, Adrianna Kuropka, Jessica Dziergwa, Tobiasz Florczak, Jagoda 
Iwasieczko, Paulina Tymczewska, Agnieszka Kałka, Martyna Wycisk, Natalia Musiała, 
Hubert Brzezicha

28 października br., w czasie se-
sji, radni zdecydowali o podwyżce 
wynagrodzenia dla starosty kępiń-
skiego. Wysokość wynagrodzenia 

zasadniczego Alicji Śniegockiej wy-
nosiła do tej pory 10 250,00 zł brutto. 
Po podwyżce wzrośnie do 10 770,00 
zł brutto, czyli o 520 zł.

Ze wszystkimi dodatkami funk-
cyjnymi, stażowymi i specjalnymi, 
pensja starosty wynosić będzie 18 

W październiku od wielu już 
lat odbywa się liczenie wiernych 
uczestniczących we mszach świę-
tych, czyli tzw. domincantes, oraz 
przystępujących do Stołu Pańskie-
go. Parafia św. Marcina w Kępnie 
oficjalnie liczy 9 500 wiernych. 

- Z kilkuletnich statystyk wy-
nika, że nadal na mszę świętą nie-
dzielną w naszej parafii chodzi po-
nad 20% wiernych, chociaż liczba 
stopniowo się zmniejsza. W naszej 
diecezji są parafie, gdzie liczba do-
minicantes nie przekracza 10%. Po 
drugie – bardzo wiele osób przystę-
puje do komunii świętej, w tym roku 
nieco ponad 50%. W zestawieniu 
tego nie widać, ale jakąś część mo-

Na sesji Rady Powiatu samorządowcy zdecydowali o pod-
wyższeniu wynagrodzenia staroście

W październiku w kościołach katolickich odbywa się licze-
nie wiernych uczestniczących we mszach świętych. Nie 
inaczej było w kościele pw. św. Marcina w Kępnie

Podwyżka dla starosty

Mniej wiernych uczestniczy 
we mszach świętych

Podczas działań „Znicz 2025” na 
kępińskich drogach policjanci odno-
towali 2 kolizje drogowe, zatrzymali 
4 dowody rejestracyjne oraz wyelimi-
nowali z ruchu drogowego 8 nietrzeź-
wych kierujących.

3 listopada br., w godzinach po-
rannych, kępińscy mundurowi prze-
prowadzili działania pn. „Trzeźwy 
poranek”. Skontrolowali 1160 uczest-
ników ruchu drogowego oraz wyeli-
minowali z ruchu drogowego 5  nie-
trzeźwych kierujących.

3 listopada br., po godzinie 5.00, 
w Baranowie funkcjonariusze Ogni-
wa Patrolowo-Interwencyjnego KPP 
Kępno dokonali zatrzymania 46-let-
niego mieszkańca Chojęcin-Parcele, 
który kierował motorowerem marki 
Romet, znajdując się w stanie nie-
trzeźwości – badanie alkomatem 
wskazało ponad pół promila alkoholu 
w wydychanym powietrzu. 

Tego samego dnia, przed godzi-
ną 6.00, również w Baranowie, po-
licjanci Wydziału Ruchu Drogowe-
go podczas prowadzonych działań 
skontrolowali 34-letniego obywatela 
Ukrainy, mieszkańca Baranowa, któ-
ry kierował pojazdem marki Audi. W 
tym przypadku badanie alkomatem 
wskazało pół promila alkoholu w wy-
dychanym powietrzu. 

Około godziny 6.00, w tej samej 
miejscowości, dzielnicowi Posterunku 

937,20 zł brutto (o 902 zł brutto wię-
cej). Do tej pory było to 17 932,50 zł 
brutto. Uchwała podwyższająca wy-
nagrodzenie starosty zyskała aproba-
tę większością głosów.

Średnio o 5% wzrosną wynagro-
dzenia wszystkich osób zatrudnio-
nych w samorządach na podstawie 
wyboru i powołania. Choć rozporzą-
dzenie z 15 września 2025 r., noweli-
zujące przepisy w sprawie wynagra-
dzania pracowników samorządowych 
weszło w życie 7 października, urzęd-
nicy otrzymają pensje z wyrówna-
niem od 1 lipca tego roku.

Nowelizacja rozporządzenia pod-
nosi maksymalne kwoty wynagro-
dzenia zasadniczego oraz dodatku 
funkcyjnego dla wójtów, burmistrzów 
czy prezydentów miast, a także ich 
zastępców oraz skarbników. Maksy-
malny poziom wynagrodzenia, w tym 
dodatku specjalnego, nie będzie mógł 
przekroczyć 21 043,57 zł.    

Oprac. m

dlących się w naszej świątyni sta-
nowią wierni z innych parafii – wy-
ciąga wnioski z corocznego liczenia 
proboszcz ks. Krystian Szenowski.

Oprac. m

ROK

2022

2023

2024

2025

UCZESTNICZĄCY 
WE MSZY 
ŚWIĘTEJ

2889

2512

2470

2383

KOMUNIA 
ŚWIĘTA

1166

1159

1337

1193

Starosta A. Śniegocka

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. ks. kan. 
Stanisława Tomalika.

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Zakończył się świąteczny weekend, podczas którego przeprowadzo policyjną akcję „Znicz 
2025”. Przez cztery dni mundurowi dbali o bezpieczeństwo osób odwiedzających groby 
swoich najbliższych – sprawdzali m.in. stan trzeźwości kierujących, stan techniczny po-
jazdów i prędkość, z jaką poruszali się po drogach. Szczególną uwagę zwracali na bezpie-
czeństwo niechronionych uczestników ruchu drogowego

Podsumowanie akcji „Znicz 2025”
Policji w Łęce Opatowskiej podczas 
działań skontrolowali 37-letniego oby-
watela Ukrainy, mieszkańca Kępna, 
który kierował pojazdem marki Volks-
wagen – w tym przypadku badanie 
alkomatem wskazało prawie promil 
alkoholu w wydychanym powietrzu.

Przed godziną 7.00, w Bralinie po-
licjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
skontrolowali 47-letniego mieszkańca 
Krosnowic, który kierował pojazdem 
ciężarowym marki Scania, znajdując 
się w stanie po użyciu alkoholu.

Przed godziną 8.00, w Rychta-
lu policjanci Posterunku Policji w 
Rychtalu skontrolowali 36-letnią 
mieszkankę Darnowca, która kiero-
wała samochodem osobowym marki 
Volkswagen, znajdując się w stanie 
nietrzeźwości – tu badanie alkoma-
tem wskazało prawie promil alkoholu 
w wydychanym powietrzu.

Ponadto 1 listopada br., około go-
dziny 2.00, w Świbie funkcjonariusze 
Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego 
dokonali zatrzymania 36-letniego 
obywatela Kolumbii, mieszkańca 
Wieruszowa, który kierował pojaz-
dem marki Toyota, znajdując się w 
stanie nietrzeźwości – w tym przy-
padku badanie alkomatem wskazało 
ponad promil alkoholu w wydycha-
nym powietrzu. 

2 listopada br., około godziny 
17.00, w Drożkach policjanci Poste-

runku Policji w Rychtalu dokonali 
zatrzymania 59-letniego mieszkań-
ca Rychtala, który kierował pojaz-
dem marki Toyota, mając ponad 
promil alkoholu w wydychanym 
powietrzu. 

Tego samego dnia, przed pół-
nocą, w Kępnie funkcjonariusze 
Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego 
dokonali zatrzymania 41-letniego 
obywatela Ukrainy, mieszkańca Opa-
towa, który kierował pojazdem marki 
Opel z ponad promilem alkoholu w 
wydychanym powietrzu. 

Co więcej, 31 października br. 
policjanci Ogniwa Patrolowo-Inter-
wencyjnego podczas kontroli dro-
gowej kierującego pojazdem marki 
Volkswagen ujawnili dwa woreczki 
strunowe z zawartością substancji 
psychotropowej w postaci amfetami-
ny. 37-latek kierował samochodem 
osobowym, znajdując się pod wpły-
wem środków odurzających. 

- Pomimo zakończenia week-
endu apelujemy do wszystkich 
użytkowników dróg, zarówno tych 
zmotoryzowanych, jak i tych nie-
chronionych o ostrożność, rozsądek, 
a także rozwagę. Pamiętajmy, że na-
sze bezpieczeństwo na drodze zależy 
w dużej mierze od nas samych – pod-
kreśla oficer prasowy KPP Kępno, 
mł. asp. Anita Wylęga.

Oprac. KR
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Informacje ogłoszenie

Od początku 2025 roku od-
bywają się nabory wniosków 
cyklicznie ogłaszane przez lo-
kalne grupy działania (LGD) 
z przeznaczeniem na wspar-
cie rozwoju lokalnego kiero-
wanego przez społeczność. W 
obecnej perspektywie budże-
tu unijnego, którego realizację 

przewidziano do końca 2029 
roku, na terenie województwa 
wielkopolskiego funkcjonuje 
30 LGD. Zakres terytorialny 
poszczególnych grup obejmuje 
obszar od kilku do kilkunastu 
gmin.  Mieszkańcy tych gmin, 
przedsiębiorcy, organizacje sa-
morządowe, a także same gmi-
ny i powiaty mogą ubiegać się 
o dofinansowanie szeregu zadań 
wpisujących się w założenia wy-
nikające z opracowanych w 2023 
roku strategii rozwoju lokalnego 
kierowanego przez społeczność. 

- Od 2024 roku na roz-
wój lokalny w województwie 
wielkopolskim przeznaczamy 

Fundusze Europejskie wspierają 
rozwój wielkopolskich wsi

Rozpoczęły się nabory wniosków w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 ze środków 
Unii Europejskiej przewidzianych na wsparcie rozwoju lokalnego przy udziale lokalnych grup działania. Do końca 2029 roku na 
rozwój lokalny  rozdystrybuowane zostanie aż 128,5 mln euro z trzech unijnych funduszy. Blisko dwie trzecie tej kwoty pocho-
dzi z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.

środki z trzech funduszy: rol-
nego, rozwoju regionalnego 
oraz funduszu społecznego. Do 
dyspozycji beneficjentów jest 
aż 128,5 miliona euro. Środki 
dystrybuowane są przy udziale 
lokalnych grup działania, któ-
re ogłaszają nabory wniosków. 
W drugiej połowie 2025 roku 

zakontraktowaliśmy pierwsze 
umowy w ramach wspólnej 
polityki rolnej. Do środowisk 
lokalnych trafiają pieniądze na 
niezbędne inwestycje, poprawę 
jakości życia mieszkańców, ale 
również na rozwój przedsię-
biorczości i aktywizację miesz-
kańców – mówi Krzysztof 
Grabowski, Wicemarszałek 
Województwa Wielkopolskiego.

Szansa 
dla przedsiębiorców
Nabory wniosków ogłaszane 

w ramach PS WPR 2023-2027 
przez lokalne grupy działania 
adresowane są zarówno do no-
wych przedsiębiorców, którzy 

mogą skorzystać ze środków na 
podejmowanie działalności go-
spodarczej, jak i już działających 
na rynku firm, dla których prze-
widziano możliwość pozyskania 
funduszy na rozwój prowadzo-
nej działalności. W porównaniu 
z Programem Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich na lata 2014-2020 

fundusze przyznawane z Planu 
Strategicznego dla Wspólnej Po-
lityki Rolnej na lata 2023-2027 
jeszcze silniej ukierunkowane 
są na wsparcie konkretnych te-
matów i branż. Duże znacze-
nie zyskują przedsięwzięcia 
z zakresu rozwoju biogospodar-
ki i zielonej gospodarki. 

Lokalne grupy działania 
opracowując strategie rozwoju 
były zobowiązane do zdefinio-
wania obszarów gospodarki, 
które mają kluczowe znaczenie 
dla rozwoju danego obszaru. W 
strategiach pojawiają się takie 
branże jak przetwórstwo lokal-
ne, edukacja, usługi turystycz-

ne, rekreacyjne, rehabilitacyjne, 
zdrowotne, „zielone miejsca 
pracy”, czy usługi związane z 
nowymi technologiami. Nowym 
zakresem wsparcia, tworzącym 
przestrzeń do realizacji zadań o 
charakterze komercyjnym,  jest 
rozwój pozarolniczych funkcji 
małych gospodarstw rolnych w 
zakresie tworzenia  lub rozwija-
nia gospodarstw agroturystycz-
nych, zagród edukacyjnych lub 
gospodarstw opiekuńczych. Na 
realizację takich projektów do-
finansowanie mogą uzyskać rol-
nicy lub członkowie ich rodzin. 

Inwestycje 
w przestrzeń publiczną

Realizacja inicjatywy LE-
ADER (takim mianem od ponad 
20 lat określa się rozwój lokalny 
kierowany przez społeczność da-
nego obszaru) stwarza warunki 
finansowe powiatom, gminom 
oraz organizacjom pozarządo-
wym do inwestowania w po-
prawę dostępu mieszkańców do 
małej infrastruktury publicznej. 
Chodzi przede wszystkim o 
obiekty o charakterze rekreacyj-
nym, turystycznym lub spor-
towym. Fundusze Europejskie 
umożliwiają zatem powstanie lub 
modernizację świetlic wiejskich, 
parków, skwerów, budowę wiat 

rekreacyjnych, placów zabaw, si-
łowni zewnętrznych, boisk, bież-
ni lekkoatletycznych czy wypo-
sażenia stadionów wiejskich. 

Gdzie szukać informacji 
o naborach?

Na terenie powiatu kępiń-
skiego funkcjonuje Stowarzy-
szenie Wrota Wielkopolski. Na 
mocy umowy ramowej zawartej 
z Samorządem Województwa 
Wielkopolskiego LGD ma do 
dyspozycji 1,75 mln euro do roz-
dystrybuowania w ramach Planu 
Strategicznego dla WPR na lata 
2023-2027. Bieżące informacje 
na temat przeprowadzonych i 
zaplanowanych naborów wnio-
sków można znaleźć na stronie 
internetowej wrota.info.pl. Do 
końca 2025 roku LGD ma obo-
wiązek opublikowania harmono-
gramu naborów na kolejny rok.

Cały proces aplikowania o 
pomoc finansową do lokalnych 
grup działania, rozpatrywania 
wniosków przez LGD oraz Sa-
morząd Województwa Wiel-
kopolskiego, zawierania umów 
oraz rozliczenia zrealizowanych 
przedsięwzięć odbywa się w for-
mie elektronicznej przy użyciu 
Platformy Usług Elektronicz-
nych ARiMR oraz Centralnego 
Systemu Obsługi Beneficjentów. 

Materiał finansowany ze środków UE w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027.
Materiał opracowany przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego. 

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Funkcjonujące na obszarze powiatu kępińskiego Stowarzyszenie Wrota Wielkopolski otrzymało 3,5 mln euro do rozdystrybuowania wśród 
beneficjentów w ramach ogłaszanych sukcesywnie naborów wniosków. Środki na ten cel pochodzą z trzech funduszy: rolnego, społecznego oraz 
rozwoju regionalnego. Źródło: Stowarzyszenie Wrota Wielkopolski

Dzięki wsparciu z PROW 2014-2020 w ramach inicjatywy LEADER Gmina Bralin zrealizowała 
inwestycję polegającą na budowie Domu Ludowego w Nosalach. Źródło: UG Bralin
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historia Informacje

Rok szkolny 1945/1946
Tak jak rok szkolny 1944/45 był 

rokiem wojny, gdyż kapitulacja Nie-
miec miała miejsce 9 maja 1945 r., tak 
rok szkolny 1945/46 był już rokiem 
znojnej i uciążliwej pracy. Po powro-
cie kierownika z Kalisza, gdzie wy-
kładał na kursie nauczycielskim, na-
tychmiast całe grono nauczycielskie 
zabrało się do realizowania progra-
mów, planów wychowawczych i na-
uki szkolnej. Ponieważ Rada Gmin-
na, z p. Płóciennikiem jako 
przewodniczącym na czele, uchwaliła 
objęcie pałacu po Niemcu Kerstenie 
na szkołę, kierownik szkoły zdecydo-
wał się na przeniesienie szkoły do pa-
łacu. W międzyczasie powiększyło 
się grono nauczycielskie. Mianowicie 
inspektor przydzielił do Mroczenia 
jeszcze dwie siły nauczycielskie w 
osobie Antoniego Michlika i Anto-
niego Szyszki. W związku z tym, 
stopień organizacyjny szkoły został 
powiększony. Szkoła w Mroczeniu 
miała w tej chwili dwie siły kwalifi-
kowane i trzy siły kontraktowe. Jesz-
cze w czasie wakacji kierownik Ste-
fan Stendera postarał się o 20 
brakujących ławek, 5 szaf i inny 
sprzęt szkolny, który został przyzna-
ny przez Zarząd Tymczasowy Rze-
czy Poniemieckich w Kępnie. 3 wrze-
śnia 1945 r. klasy umieszczono w 
pałacu. Umeblowanie 5 klas, czyli sal 
szkolnych, sprawiało wiele trudności. 
Aby umożliwić naukę w pałacu, trze-
ba było naprawić dach, rynny, wpra-
wić okna i szyby. Dla pozyskania i 
zdobycia funduszy, szkolne koło 
PCK przygotowywało się gorączko-
wo pod opieką nauczycielki Buda-
szówny do dnia „Otwarcia Szkoły”. 4 
listopada 1945 r., przy udziale władz 
terytorialnych, samorządowych i 
szkolnych, odbyła się w miejscowej 
strażnicy uroczystość „Otwarcia 
Szkoły” nowej w pałacu. Goście 
miejscowi i okoliczni wypełnili salę 
po brzegi. Członkinie PCK swoimi 
urozmaiceniami wypełniły program 
uroczystości. Zebrano wówczas oko-
ło 7000 zł, który to dochód został 
przeznaczony w całości na remont 
szkoły. Zarząd Gminny, będący w 
kłopotach finansowych, pokrył jedy-
nie koszty malowania mieszkania 
kierownika szkoły i mieszkania na-
uczycielki Budaszówny. Reszty re-
montu dokonać musiała sama szkoła, 
łącznie z miejscowym społeczeń-
stwem. Nowa szkoła (pałac) wyma-
gała dużego remontu. Przede wszyst-
kim trzeba było usunąć masy śmieci z 
sal oraz piwnic. Dzieci szkolne przez 
cały tydzień pracowały nad doprowa-
dzeniem szkoły do stanu jakiejkol-
wiek używalności. Z zebranych fun-
duszy posmarowano dach, 
wprawiono 67 nowych szyb, zbudo-
wano 10 nowych okien, naprawiono 
rynny i front szkoły. Zaopatrzono 
drzwi w klamki i zawiasy. Urządzono 
kancelarię i sale szkolne. Była to pra-
ca ponad siły, gdyż każdy nauczyciel 
poza tym musiał walczyć z trudno-
ściami finansowymi. Rada Gminna 
przychodziła z bardzo nikłą pomocą. 
Całe urządzenie szkoły w niezbędne 
przedmioty (ławki, tablice, piece, sto-
ły itd.) spoczywały na barkach kie-
rownika szkoły i nauczycielstwa, któ-
re w każdej chwili przychodziło z 
pomocą. W październiku 1945 r. uru-
chomiono kurs Oświaty Dorosłych. 
Na kurs zgłosiło się około 92 kandy-

Publikujemy kolejną cześć historii powojennej Szkoły Podstawowej w Mroczeniu, opisanej w kronice szkolnej

Historia szkoły w Mroczeniu. Część II
datów. Stworzono więc kurs średni i 
wyższy. Kierownikiem kursu został 
mianowany przez władze szkolne p. 
Stefan Stendera jako gminny instruk-
tor kursu Oświaty Dorosłych. Zaan-
gażował on miejscowe grono, jak 
również i okolicznych nauczycieli na 
wykładowców. W grudniu 1945 r. 
szkolne koło PCK zorganizowało 
pierwszą po wojnie „Gwiazdkę” dla 
dzieci. Udział w „Gwiazdce” wziął 
również inspektor szkolny i instruk-
tor kursu Oświaty Dorosłych. 

Wszystkie dzieci otrzymały podarki. 
Program był bardzo imponujący i bo-
gaty. Kilka dni przedtem lustrowali 
szkołę: wizytator szkół powszech-
nych p. Hubert Rien i inspektor 
Wojciechowski, przyrzekając przyj-
ście z pomocą finansową nowo zorga-
nizowanej szkole. Ponieważ sala naj-
większa w pałacu była wolna, 
kierownik Stendera zdecydował się 
oddać ją na kaplicę. W grudniu odby-
ło się jej poświęcenie, którego doko-
nał ks. Wikariusz Witek z Barano-
wa. Przyszedł styczeń – zimny i 
chłodny. Szkoła miała do dyspozycji 
80 cnt węgla i 14 m drzewa, z czego 
skradziono, przez włamanie, około 
20 cnt. P. Pietr, właściciel młyna w 
Mroczeniu, ofiarował 30 cnt, które 
umożliwiły dalszą naukę. W związku 
z brakiem opału, praca na kursie 
Oświaty Dorosłych była ciężka i 
trudna do zrealizowania. Mimo to 
wykładowcy dokładali starań, aby 
tylko umożliwić młodzieży dokształ-
canie się. Jeszcze w październiku 
1945 r. rozpoczęła się szkolna akcja 
biblioteczna. Kierownik szkoły i 
miejscowe nauczycielstwo w dni słot-
ne i deszczowe chodzili po strychach 
domów, zbierając książki dla mło-
dzieży. Zebrano wówczas około 300 
tomów. Książki te były jedyną pomo-
cą na kursie Oświaty Dorosłych i w 
pracy szkolnej ze względu na kom-
pletny brak podręczników. Poza tym 
nauczyciel Antoni Szyszka zorgani-
zował na kursie Oświaty Dorosłych 
koło teatralne, które urządziło 3 
przedstawienia, grane w Mroczeniu, 
Grębaninie i Słupi. Całkowity do-
chód przeznaczono na bibliotekę. Na-
leży tu wspomnieć i podkreślić owoc-
ną i pełną poświęcenia pracę p. 
Antoniego Szyszki, który, mimo 
trudnych warunków życiowych, pra-
cował z poświęceniem dla miejsco-
wego teatru. Ponieważ kierownik 
szkoły Stendera ożenił się 1 grudnia 
1945 r., inspektor szkolny, zaangażo-
wał do pracy jego żonę, Standerową, 
z dziećmi. 1 grudnia 1945 r. nauczy-
ciel Antoni Michlik został przenie-
siony do innej szkoły w powiecie kę-
pińskim. W pierwszym półroczu 

szkoła w Mroczeniu zrobiła wiele, 
jeśli chodzi o stronę wychowawczą, 
gospodarczą i naukową. Praca w dru-
gim półroczu polegała na kontynu-
owaniu nauki na kursach Oświaty 
Dorosłych, pracy bibliotekarskiej i 
organizacyjnej. 30 kwietnia odbył się 
egzamin 30 kandydatów wyższego 
kursu Oświaty Dorosłych. Komisja 
złożona z przewodniczącego – in-
spektora Wojciechowskiego i zastęp-
cy kierownika Stendery, egzaminato-
rów: p. Majrzaka, p. Mazurka, p. 

Budaszówny, wręczyła wszystkim 
kandydatom świadectwo 7 klasy 
szkoły powszechnej. Wyniki pracy 
były zadawalające i nic dziwnego, że 
odniesiono na tym polu tak poważny 
sukces. Uwieńczeniem zdanego eg-
zaminu była wspólna herbatka z 
udziałem kursantów, inspektorów 
szkolnych i wszystkich egzaminato-
rów. P. Budaszówna urządziła w mię-
dzyczasie bal szkolny P.C.K. Wzięły 
w nim udział dzieci wszystkich klas 
pod opieką miejscowego nauczyciel-
stwa. Bal sprawił dzieciom wiele ra-
dości. W kilka dni później odbył się 
wieczorek kursu Oświaty Dorosłych, 
również z inicjatywy p. Anny Buda-
szówny. Doborowa orkiestra i stoły 
pełne pieczywa pozwoliły młodzieży 
spędzić kilka wesołych godzin na za-
bawie. W czasie spisu ludności, na-
uczycielstwo miejscowe wzięło gre-
mialny udział. W kwietniu szkoła 
przystąpiła do zorganizowania 
ogródka szkolnego, który został zało-
żony obok pałacu w parku. Przez 4 
dni młodzież szkolna pracowała nad 
opłotowaniem. Wszystkie słupy zo-
stały wkopane przez dzieci. Drut po-
trzebny do płotu przywieziono spod 
Rychtala. Wszelkie prace wykonane 
były wyłącznie przez dzieci szkolne 
pod opieką kierownika szkoły p. Ste-
fana Stendery, p. Anny Budaszówny i 
p. Antoniego Szyszki. Władze gmin-
ne nie dały żadnych subwencji na 
urządzenie nowego ogródka szkolne-
go. W maju p. Budaszówna urządziła 
Święto Matki. Na program złożyły 
się śpiewy, tańce, deklamacje i insce-
nizacje dzieci szkolnych. Gości i ro-
dziców było dużo. Program był bar-
dzo interesujący, obfity i 
wychowawczy. 1, 2 i 3 maja 1946 r. 
nasza szkoła obchodziła „Święto 
Oświaty”. 2 maja, wieczorem, miej-
scowe organizacje i młodzież szkolna 
wzięła udział w uroczystym cap-
strzyku. Z pochodniami, orkiestrą na 
czele, przeszły organizacje przez 
wieś, kończąc tę piękną uroczystość 
defiladą przed tarasem pałacu. Udział 
publiczności był bardzo liczny. 3 
maja 1946 r. odbyło się przedstawie-
nie zorganizowane przez p. Szyszkę i 

kurs Oświaty Dorosłych oraz akade-
mia uroczysta przed pałacem. Akade-
mię przygotowała p. Anna Buda-
szówna. Na program złożyły się: 
referaty, deklamacje, śpiewy, tańce 
dzieci szkolnych i inscenizacje. Prze-
bieg uroczystości był bardzo budują-
cy i interesujący. 2 maja odbyła się 
również zbiórka pieniężna i zbiórka 
książek, przeprowadzona przez miej-
scowych nauczycieli, łącznie z udzia-
łem miejscowego społeczeństwa. Ze-
brano wówczas około 70 książek i to 
bardzo wartościowych. Jeśli chodzi o 
dochód ze „Święta Oświaty”, to zna-
czy z akademii, zabawy, zbiórki 
ulicznej i przedstawienia, zebrano 
wówczas około 10 000 zł. Cały do-
chód przeznaczono na zakup książek 
do biblioteki publicznej. Z pieniędzy 
tych zakupiono około 150 książek.

30 czerwca 1946 r. miało miejsce 
„Referendum – Głosowanie Ludo-
we”. Społeczeństwo miało się wypo-
wiedzieć co do następujących punk-
tów: 1. Czy chcesz zniesienia Senatu, 
2. Czy zgadzasz się na reformę rolną, 
unarodowienie podstawowych gałęzi 
przemysłu, 3. Czy zgadzasz się na 
granicę po Odrę i Nysę.

Głosowanie odbyło się w Gręba-
ninie, przewodniczącym komisji był 
p. Józef Konieczny z Mroczenia. 
Członkiem komisji był kierownik 
Stefan Stendera. W głosowaniu wzię-
ło udział około 97% ludności. Na 
pierwsze dwa pytania społeczeństwo 
naszego regionu wypowiedziało się 
w większości ujemnie. Jeśli chodzi o 
trzecie pytanie, większość odpowie-
działa „tak”. 

30 czerwca odbyło się zakończe-
nie roku szkolnego w Mroczeniu. 
Dzieci wzięły udział w nabożeństwie 
w Grębaninie. W tym dniu odbyło się 
rozdanie świadectw. Opuściło szko-
łę 25 uczniów. Na nowy rok szkolny 
przewidywano około 190 dzieci ze 
względu na przybycie dzieci do kla-
sy szóstej z Łęki Mroczeńskiej. 6 
lipca 1946 r. odbył się w Mroczeniu 

egzamin drugiego kursu Oświaty 
Dorosłych. Stanęło przed komisją 17 
kandydatów. 15 kursantów zdało eg-
zamin 7 klasy szkoły powszechnej. 
Dwóch otrzymało świadectwa z za-
kresu 6 klas szkoły powszechnej. 

Rok szkolny 1946/1947
Nowy rok szkolny rozpoczął się 

3 września 1946 r. nabożeństwem 
w miejscowej kaplicy. Do szkoły 
przybyło około 185 uczniów. Po raz 
pierwszy w dziejach Mroczenia uru-
chomiono siódmą klasę szkoły po-
wszechnej. W związku z przyjęciem 
obowiązku szkolnego do 15. roku 
życia, liczba dzieci zwiększyła się. W 
związku z tym zaszła potrzeba pozy-
skania około 13 ław szkolnych. Sta-
raniem kierownika szkoły zdobyto 
12 ław używanych, które znajdowały 
się w byłej Szkole Rolniczej w Kęp-
nie. 15 września 1946 r. uruchomiono 

Bibliotekę Publiczną. Kierownic-
two i opiekę nad biblioteką szkolną 
i publiczną objął p. Antoni Szyszka. 
Książki wypożyczać będzie się raz w 
tygodniu i to za opłatą 10 zł. Na bi-
bliotekę przeznaczono specjalną salę, 
którą zaopatrzono w odpowiednie 
wyposażenie. W tej samej sali zna-
lazła miejsce „Spółdzielnia Szkol-
na”, której opiekunem jest również 
p. Szyszka. Dzięki pracy p. Szyszki 
biblioteka została uporządkowana, 
zainwentaryzowana, a książki ska-
talogowane. W bibliotece tej znajdo-
wało się około 600 tomów książek. 
We wrześniu dokonano malowania 
kuchni w mieszkaniu p. Pielina i ko-
rytarzy w mieszkaniu p. Pielinowej 
i p. Budaszówny. Poza tym została 
usunięta woda z piwnicy p. Buda-
szówny, która stała tam od sześciu lat. 
Gruntownego wyczyszczenia drenów 
dokonał p. Juszczak z Mroczenia. Ze 
względu na to, że p. Danuta Stende-
rowa, która od 1 grudnia 1945 r. do 
31 sierpnia 1946 r. pracowała jako 
siła pracownicza, zwolniła się, 1 
września 1946 r. Inspektorat Szkolny 
w Kępnie przydzielił do szkoły Kazi-
mierę Płóciennikównę z Mroczenia. 
Panna Płóciennikówna skończyła li-
ceum humanistyczne w Ostrowie. We 
wrześniu Juszczak z Mroczenia zrobił 
półki do kancelarii i wszystkich szaf 
szkolnych. Desek na ten cel dostar-
czył administrator na gospodarstwie 
po Przybyłach. Należy zaznaczyć, 
że we wrześniu zostali usunięci z 
gospodarstwa różni „Volksdeutsche”. 
Na ich miejsce przybyli bądź to repa-
trianci zza Buga, bądź też obywatele 
z centralnych województw Polski. 
Gospodarstwa zostali pozbawieni: 
Kania, Przybyła, Godek, Stodółka 
i wielu innych drobnych gospodarzy 
(V.D.). Ponieważ Wincenty Noculak 
zdał swój urząd sołtysa, obywatele 
gromady Mroczeń wybrali znaczną 
większością rolnika Pelińskiego. 6 
października 1946 r. odbyło się ze-
branie Koła Rodzicielskiego z udzia-

łem wszystkich nauczycieli. Preze-
sem koła na ten rok został wybrany 
Wincenty Noculak, sekretarzem – 
Kazimiera Półciennikówna, a skarb-
nikiem – rolnik Parzonka – wszyscy 
z Mroczenia.

Dzisiaj w mroczeńskiej szkole 
uczy się 219 dzieci, pracuje 25 na-
uczycieli i 5 pracowników obsługi. 
Od wielu lat placówką oświatową 
kieruje Andrzej Tyra. Wszystkie 
sale są zagospodarowane i urządzo-
ne. W bibliotece znajduje się ponad 
4000 książek. W stołówce można 
zjeść pyszny obiad, przygotowany 
przez panie kucharki z przedszkola, a 
po lekcjach miło i aktywnie spędzić 
czas w świetlicy.

Po zakończonym niedawno re-
moncie szkoła w pałacu zyskała pięk-
ny wygląd na zewnątrz i wewnątrz 
oraz wokół budynku.           Oprac. m

Grono nauczycielskie z częścią dzieci szkolnych, 1948 r.

Krystyna Bielska i Bogdan Leśniewicz przy szkole w Mroczeniu, lata 60. XX w.
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24 pażdziernika br. w Watykanie 
papież Leon XIV podpisał dekret o 
beatyfikacji polskich salezjanów, ofiar 
reżimu. Wśród nich jest ks. salezjanin 
Włodzimierz hrabia Szembek.

Włodzimierz hr. Szembek 
urodził się 22 kwietnia 1883 r. 
w miejscowości Poręba Że-
goty, gmina Alwernia koło 
Krakowa. Jego rodzicami 
byli Zygmunt hr. Szembek 
i Klementyna z hr. Dziedu-
szyckich – oboje należeli do 
rodzin z tradycją szlachecką. 
Włodzimierz hr. Szembek 
kształcił się w Gimnazjum 
im. Króla Jana III Sobieskie-
go w Krakowie, nastepnie 
studiował rolnictwo na Uni-
wersytecie Jagiellońskim. Po 
ukończeniu studiów podjął 
pracę w rodzinnych mająt-
kach w: Węgierce, Pruchni-
ku i Kramarzówce, gmina 
Roźwiernica w powiecie ja-
rosławskim. Był wieloletnim 
prezesem Straży Ogniowej. 
Mieszkał w dworku w Wę-
gierce. Żył bardzo skromnie, 
można powiedzieć, że nawet 
ubogo. We wsi Kramarzówka wy-
budował drewniany kościół. Admi-
nistrował majątkiem liczącym 3500 
hektarów ziemi przez 20 lat. 

W wieku 42 lat wstąpił do no-
wicjatu salezjanów w Czerwiń-
sku nad Wisłą w Diecezji Płockiej. 
Przechodził wszystkie etapy, które 
przewiduje formacja salezjańska, po-

Podczas prelekcji eksperci dzie-
lili się z uczestnikami swoimi do-
świadczeniami w zakresie wsparcia 
przedsiębiorców, dostępnych rozwią-
zań finansowych oraz innowacyjnych 
strategii dla firm.

Swoje wystąpienia zaprezento-
wali: prezes Zarządu SSEMP S.A. 
Arkadiusz Dybiec, ekspert ds. ryn-
ków zagranicznych w Wielkopolskim 
Funduszu Rozwoju Lidia Piechocka, 
koordynatorka Punktu Informacyjne-
go Funduszy Europejskich w Kaliszu 
Ewa Łopuszyńska, pełnomocnik Za-
rządu ds. kontaktów z samorządami 
w Tauron Dystrybucja S.A. Krzysz-
tof Gajewski, dyrektor Powiatowego 
Urzędu Pracy w Kępnie Iwona Ra-
taj, dyrektor kreatywny agencji mar-

Radni Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego podjęli uchwałę 
rozstrzygającą konkurs „Odnowa 
wsi szansą dla aktywnych sołectw” 
w ramach programu „Wielkopolska 
odnowa wsi 2020”. Konkurs jest 
realizowany w ramach programu 
„Wielkopolska odnowa wsi” i skie-
rowany do uczestników programu: 
sołectw, miejscowości lub miast do 
5 tys. mieszkańców. Wsparcie w 
ramach konkursu umożliwia pozy-
skanie lokalnym społecznościom 
dodatkowych środków na realizację 
projektów wspierających ich aktyw-
ność oraz możliwości organizacji 
rozmaitych przedsięwzięć poprzez 
zakup wyposażenia obiektów uży-
teczności publicznej, zakup towarów 
służących kultywowaniu tradycji 
społeczności lokalnej i tradycyjnych 
zawodów oraz materiałów promują-
cych sołectwo.

- Już po raz trzynasty do wielko-
polskich sołectw trafi wsparcie na 
realizację zadań wspierających ak-
tywne społeczności lokalne. Konkurs 
„Odnowa wsi szansą dla aktywnych 
sołectw” umożliwi 128 sołectwom 
z całego województwa zrealizować 
pomysły na rozwój swojej miejsco-
wości. Prawie 900 tys. zł z budżetu 
Województwa Wielkopolskiego zo-
stanie wykorzystane na realizację 
kolejnych projektów z udziałem 
mieszkańców wielu miejscowości. 
Program „Wielkopolska odnowa 
wsi” to przede wszystkim aktywność 
samych mieszkańców, którzy mają 
wpływ na to, co chcą zrealizować w 
swoich małych ojczyznach. Cieszy 
zainteresowanie programem i kon-
kursami ze strony sołectw i samo-

Błogosławiony ks. salezjanin Włodzimierz hrabia Szembek, męczennik z Auschwitz, bę-
dzie beatyfikowany

Beatyfikacja Włodzimierza Szembeka
cząwszy od aspirantury i nowicjatu. 
Przez 15 lat podbudowywał wszyst-
kich w zgromadzeniu swoją pokorą, 
wyrzeczeniem, posłuszeństwem, 
ubóstwem, całkowitym otwarciem 

na działanie łaski Bożej. Ci, którzy 
go znali w tych czasach, mówią, że 
nigdy ani słowem nie wspominał o 
swoim pochodzeniu czy wykształce-
niu. Ks. W. Szembek, jako sekretarz 
księdza inspektora Tomasza Kopy, 
położył wielkie zasługi w uregulo-
waniu stanu hipotecznego salezjań-
skich domów zakonnych.

To postać wielowymiarowa. Pod-
czas II wojny światowej przebywał 
u księży salezjanów w Skawie, gmi-
na Raba. 9 lipca 1942 r., wczesnym 
rankiem, do domu księży wtargnęli 

gestapowcy. Jeden z aspiran-
tów uciekł przez okno. Ks. 
Włodzimierz Szembek zo-
stał aresztowany i osadzony 
w zakopiańskim więzieniu, 
gdzie przebywał w ciężkich 
warunkach i był codziennie 
torturowany. Później prze-
wieziono go do niemieckiego 
więzienia w Tarnowie, a stąd 
do obozu koncentracyjnego 
Auschwitz. Tam pracował 
przy ciężkim walcu ubijają-
cym plac obozowy. Świad-
kiem aresztowania w Skawie 
był ks. salezjanin Bronisław 
Szymański. Tutaj ks. Wło-
dzimierz Szembek modlił się 
o nawrócenie komendanta 
obozu Rudolfa Hessa. Zmarł 
we wrześniu 1942 r.

W „Tygodniku Kępiń-
skim” napisałem biogram ks. 
salezjanina Włodzimierza hr. 
Szembeka. Historią tego wy-

bitnego kapłana w 1998 r. zaintere-
sował mnie JE ks. kardynal Franci-
szek Macharski. Już niebawem, bo 
w 2026 r., odbędzie się beatyfikacja 
ks. salezjanina Włodzimierza hr. 
Szembeka. 

 Władysław Ryszard Szeląg 
prezes Zarządu Towarzystwa  

Historycznego im. Szembeków

29 października br. odbyła się konferencja współorganizowana przez Kamiennogórską 
Specjalną Strefę Ekonomiczną Małej Przedsiębiorczości i Powiat Kępiński

Konferencja z przedsiębiorcami
ketingowej Hillconnect Group Anita 
Wicher, prezes Partnerskich Klubów 
Biznesu Radosław Rogiewicz. W 
konferencji uczestniczyli wójtowie z 

powiatu kępińskiego. Była to dosko-
nała okazja do zdobycia cennych in-
formacji, nawiązania kontaktów oraz 

poznania nowych perspektyw.
Jak zaznaczyła obecna na kon-

ferencji starosta Alicja Śniegocka: 
- Przedsiębiorcy, niezależnie od skali 

prowadzonej działalności, to jeden z 
filarów naszego powiatu i jego pręż-
nego rozwoju.                         Oprac. m

I. Rataj w czasie prelekcji

Do 128 wielkopolskich sołectw trafi wsparcie w ramach XIII 
edycji konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych so-
łectw”. Środki z budżetu Województwa Wielkopolskiego, 
wynoszące niespełna 900 tys. zł, umożliwią sołectwom re-
alizację zgłoszonych projektów konkursowych

Dofinansowanie 
dla sołectw

rządów lokalnych, ponieważ z roku 
na rok liczba zgłoszeń rośnie – mówi 
wicemarszałek województwa wielko-
polskiego, Krzysztof Grabowski.

W ramach tegorocznej XIII edy-
cji konkursu złożono 272 projekty, 
które zostały ocenione pod względem 
formalnym i merytorycznym. Zgod-
nie z regulaminem konkursu i oceną 
złożonych projektów, wyłoniono 128, 
dla których przyznano dotacje na re-
alizację. Poziom pomocy finansowej 
w ramach konkursu wynosi maksy-
malnie 70% kosztów kwalifikowal-
nych projektu, jednak nie mniej niż 
3 tys. zł i nie więcej niż 8 tys. zł dla 
pojedynczego projektu. Gminy mo-
gły zgłosić maksymalnie 3 sołectwa. 

Z powiatu kepińskiego dofina-
sowanie otrzymały miejscowosci: 
Kierzenko (gm. Kępno) – na zakup 
wyposażenia do świetlicy wiejskiej 
w Kierzenku (8 000 zł), Szklarka 
Mielęcka (gm. Kepno) – zakup wy-
posażenia dla świetlicy wiejskiej (8 
000 zł), Pomiany (gm. Trzcinica) – 
zakup wyposażenia Domu Ludowe-
go (7 862 zł), Łęka Opatowska – na 
projekt „Lepsze warunki dla wspól-
nych incjatyw – zakup wyposażenia 
dla sołectwa Łęka Opatowska” (8 
000 zł), Zmyślona Słupska (gm. Łęka 
Opatowska) – „Nasza sala – wspólna 
sprawa. Zakup wyposażenia dla sali 
wiejskiej w Zmyślonej” (7 770 zł). 

Warto zaznaczyć, że względem 
poprzednich lat, zwiększona została 
pula środków na realizację konkur-
su z 700 tys. zł do 900 tys. zł, tym 
samym więcej sołectw uzyska dofi-
nasowanie. W ubiegłorocznej edycji 
pomoc otrzymało 100 sołectw.  

Oprac. m

25 października br. dyżurny 
Stanowiska Kierowania Komendan-
ta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie otrzymał zgłosze-
nie o zdarzeniu drogowym w Doma-
ninie. Przybyli na miejsce strażacy 
zastali dwa pojazdy osobowe po zde-
rzeniu – jeden z nich znajdował się 
na dachu w przydrożnym rowie. W 
wyniku zdarzenia jedna osoba odnio-
sła obrażenia. - Działania strażaków 

Zdarzenie drogowe w Domaninie

Dachowanie po zderzeniu
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia i udzieleniu kwalifikowa-
nej pierwszej pomocy uczestnikom 
zdarzenia do czasu przybycia Ze-
społu Ratownictwa Medycznego. W 
trakcie prowadzonych działań, trwa-
jących 2 godziny, droga Mikorzyn-
-Myjomice była całkowicie zabloko-
wana – mówi oficer prasowy KP PSP 
Kępno, kpt. Jakub Sobczak.

Oprac. KR

Jeden z samochodów „wylądował” 
w przydrożnym rowie. Fot. OSP Mikorzyn

Obraz Anny Jachimczyk, 
przedstawiający ks. W. Szembeka

22 października br., po godzinie 
6.00, policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie zostali wezwani do 
kolizji drogowej, do której doszło 
przy ul. Osińskiej w Kępnie. Funkcjo-
nariusze ustalili, że kierujący fordem, 
35-letni obywatel Boliwii, miesz-
kaniec Wieruszowa, najprawdopo-

Policjanci z kępińskiego drogówki zatrzymali 35-letniego obywatela Boliwii, który spowo-
dował kolizję. Na tym jednak nie kończą się jego przewinienia...

Poszukiwany i bez uprawnień
dobniej nie ustąpił pierwszeństwa 
przejazdu, w wyniku czego doszło do 
zderzenia pojazdem marki Citroen, 
kierowanym przez 63-latka. Na szczę-
ście w wyniku tego zdarzenia nikt nie 
odniósł poważnych obrażeń ciała. Po 
sprawdzeniu w policyjnej bazie da-
nych okazało się jednak, że 35-latek, 
w związku z brakiem uprawnień, 

w ogóle nie powinien był siadać za 
kierownicą samochodu. Ponadto po-
jazd, którym się poruszał, nie miał 
aktualnych badań technicznych. Jak 
by tego było mało, mężczyzna był 
poszukiwany przez Sąd Rejonowy w 
Tychach celem odbycia kary 15 dni 
pozbawienia wolności za wykrocze-
nie z art. 86 § 1 kw.            Oprac. KR
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Małżeństwa obchodzące Złote Gody:
Anna i Henryk Betkowie, Jadwiga i Bolesław Błochowie, Irena i Marian Bystrzy, Barbara Surek-Dyba i Andrzej Dyba, 
Halina i Tomasz Dymaczowie, Maria i Piotr Dyrdakowie, Halina i Ryszard Echaustowie, Zofia i Kazimierz Fidykowie, 

Bogumiła i Józef Frąckowiakowie, Elżbieta i Stanisław Frąkowie, Maria i Stanisław Gandeccy, Halina i Sylwester 
Garczarkowie, Grażyna i Jerzy Gasztychowie, Maria i Józef Gatnerowie, Teresa i Jan Grabiccy, Barbara i Andrzej 

Grzeszkowiakowie, Barbara i Bronisław Herbichowie, Barbara i Kazimierz Idzikowscy, Teresa i Zygmunt Janczakowie, 
Eugenia i Eugeniusz Kasprzakowie, Maria i Stanisław Kramarczykowie, Teresa i Walerian Kukułowie, 

Krystyna i Władysław Kupczykowie, Regina i Tadeusz Kwiatkowie, Danuta i Jerzy Lesiakowie, Janina i Edward 
Łabudowie, Jadwiga i Henryk Łukaszewiczowie, Halina i Wojciech Marciniakowie, Kazimiera i Roman Michalakowie, 

Ewa i Marian Michałczykowie, Irena i Henryk Mogowie, Krystyna i Tadeusz Możdżanowscy, Maria i Mieczysław 
Myszkowie, Wiesława i Zygmunt Nowaccy, Maria i Mieczysław Orszulakowie, Kazimiera i Stanisław Pelińscy, 

Elżbieta i Roman Pierzynowie, Wiktoria i Jan Pietrusiakowie, Helena i Lech Piędziochowie, Urszula i Jan Przybylscy, 
Elżbieta i Zbigniew Pustkowscy, Elżbieta i Stanisław Rokiccy, Janina i Stanisław Skoczylasowie, Regina i Jerzy 

Skórniccy, Maria i Stanisław Soleccy, Teresa i Zdzisław Staniszewscy, Elżbieta i Andrzej Szczepaniakowie, 
Dorota i Jan Szczepaniakowie, Irena i Stanisław Władkowscy, Maria i Marek Wróblowie, Maria i Stanisław 

Wylęgowie, Maria i Tadeusz Zimochowie, Barbara i Józef Żurawowie

1 listopada wielu z nas odwie-
dza groby. W tym czasie staramy się 
przynieść, kwiaty, zapalić znicze i za-
dbać o porządek. Niektóre z grobów 
wymagają jednak renowacji. Zbiórkę 
na odnowienie grobów powstańców 
wielkopolskich organizują kibice Le-
cha Poznań.

Przy cmentarzu parafialnym w 
Kępnie zbiórkę taką prowadzili, jak 
co roku  sympatycy „Kolejorza”. To 

część wspólnej akcji Stowarzysze-
nia Kibiców Wiary Lecha. Środki te 
zbierane są na renowację grobów po-
wstańców wielkopolskich. Dzięki ta-
kim zbiórkom udało się już odnowić 
setki miejsc ich spoczynku.

Kwestę powstańczą organizuje-
my  od 2000 r. Taka akcja  prowadzo-
na jest także przez kibiców Fan-clubu 
Lecha Poznań z Kępna. W tym roku 
wsparli nas także kibice „Kolejorza” 
ze Skalmierzyc i z Nowych Skalmie-
rzyc, którzy prowadzili zbiórkę w 
swoich miastach.

Na naszym terenie odnowiliśmy 
ostatnio m.in. groby szeregowca Fran-
ciszka Misia w Rogaszycach oraz star-
szego szeregowca Konrada Grossa w 
Opatowie. O rezultatach zbiórki poin-

W kępińskim ratuszu miało miej-
sce wzruszające spotkanie z okazji 
60-lecia pożycia małżeńskiego Ka-
zimiery i Stanisława Grześkowia-
ków. Z tej okazji burmistrz miasta i 
gminy Kępno Piotr Psikus osobiście 
pogratulował jubilatom, składając 
serdeczne życzenia zdrowia, szczę-
ścia i wielu kolejnych wspólnych lat. 

W imieniu całej społeczności 

Radni na sesji, 28 października 
br., większością głosów zdecydowali, 
aby starostwo poręczyło zaciągniętą 
pożyczkę w kwocie 5 mln na spłatę 
zaległych zobowiązań finansowych 
szpitala. 

Obecnie zadłużenie szpitala wy-
nosi około 10 mln zł. Aby zredukować 
narastające odsetki i zapobiec prze-
rwom w dostawie 
medykamentów, 
dyrektor szpitala 
Andżelika Moż-
dżanowska, po 
objęciu stanowiska, 
wypracowała już 
dziesiątki ugód z 
kontrahentami. - Z 
informacji, jakie 
posiadam, kwota 
zobowiązań wymagalnych szpitala 
na koniec października br. będzie 
wynosić 4,9 mln zł – mówił podczas 
sesji skarbnik Powiatu, Marcin Tro-
jak. Przewodniczący Rady Powiatu 
argumentował, że pożyczka jest naj-
lepszą formą pomocy tej placówce. 
- Te środki pozwolą na normalne 
funkcjonowanie szpitala, a nie go-

Złote Gody par małżeńskich z gminy Kępno

Razem przez życie od 50 lat

28 października br. parom z 
gminy Kępno, które w 2024 r. ob-
chodziły jubileusz Złotych Godów, 
uroczyście wręczone zostały Medale 
za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, 
przyznane przez Prezydenta RP. Me-
dale parom przekazywane są jako 
dowód uznania za zgodność pożycia 
małżeńskiego, za trud pracy i wielu 
wyrzeczeń dla dobra założonej przed 
pół wiekiem rodziny. 50 wspólnie 

przeżytych lat to piękny jubileusz, 
który w 2024 r. obchodziły aż 53 
pary małżeńskie z gminy Kępno. 
Złote Gody to jedno z najbardziej 
podniosłych i wzruszających chwil 
dla małżonków. 

Aktu dekoracji medalami do-
konali: zastępca burmistrza miasta 
i gminy Kępno Krzysztof Godek 
oraz przewodniczący Rady Miejskiej 
w Kępnie Tomasz Solecki. Jubila-

ci otrzymali ponadto legitymacje 
potwierdzające akt nadania medalu 
oraz kwiaty. Do par małżeńskich tra-
fią również fotografie upamiętniające 
tę wyjątkową uroczystość. 

Zastępca burmistrza złożył do-
stojnym jubilatom życzenia wszelkiej 
pomyślności na dalsze lata wraz z po-
dziękowaniem za wspaniały przykład 
dla młodego pokolenia.

Oprac. KR

Pary nagrodzone Medalami za 
Długoletnie Pożycie Małżeńskie

Powiat Kępiński poręczy szpitalowi pożyczkę bankową pożyczkę na kwotę 5 mln zł, która 
pozwoli na spłatę wymaganych zobowiązań

Pożyczka dla szpitala
nienie z miesiąca na miesiąc, komu 
wypłacić kontrakty. Do tej pory, 
zamiast realizować swoje zadania 
planowe, to szukano wiecznie pie-
niędzy, myślano, co odłożyć, a co 
zapłacić, żeby szpital mógł funkcjo-
nować. To jest tak naprawdę oddłu-
żenie tego szpitala, a przyczyny są 
złożone. Nie chcę wchodzić tutaj w 

politykę, systemy i porównywać in-
nych szpitali. Każdy szpital ma inną 
formę organizacji. W okolicy mamy 
szpitale w formie spółek, a my w tę 
stronę nie chcemy iść – zaznaczał 
Roman Wojtysiak, przewodniczący 
Rady Powiatu.

Radny Tomasz Gatner przygo-
tował specjalną analizę porównawczą 

szpitali o podobnej strukturze orga-
nizacyjnej do kępińskiego. Zwrócił 
uwagę, że zobowiązania wymagalne 
z każdym rokiem w Kępnie narastają. 
- Od 2021 r.  urosły z 1,6 mln zł do 
4,9 mln zł. To się nie stało wczoraj, 
tylko dzieje się na przestrzeni lat, 
a my to akceptujemy, nic z tym nie 
robimy, nie zarządzamy i nie spra-

wujemy właści-
wego nadzoru. A 
przecież mamy na 
to wszystko wpływ 
– stwierdził radny.

Odpowiadając 
mu, przewodniczą-
cy podkreślił: - Je-
stem przekonany, 
że sytuacja szpita-
la po zmianie jego 

dyrekcji będzie z każdym miesiącem 
się poprawiać. Aby dać taką szansę, 
należy umożliwić normalne funk-
cjonowanie, a nie tylko spłacanie 
długów. Dyrekcja szpitala na deba-
cie zapewniła, że jest w stanie regu-
lować swoje zobowiązania, ale nie 
długi – dodał R. Wojtysiak. 

Oprac. m

Powstańcy walczyli o wolność, my walczymy o pamięć. Ki-
bice pamiętają!

Jubileusz 60-lecia pożycia małżeńskiego państwa Grześ-
kowiaków

Kibice kwestowali 
dla powstańców

Ślubowali 60 lat temu

formujemy w późniejszym terminie.
Powstanie wielkopolskie przy-

niosło Polsce kluczowe korzyści, 
takie jak włączenie Wielkopolski do 
II Rzeczypospolitej, co zaważyło na 
kształtowaniu granic państwa, oraz 
umocnieniu polskiej państwowości. 
Zwycięski zryw dowiódł, że Pola-
cy mogą wygrywać powstania, co 
umocniło morale i wiarę w sukces 
w innych regionach Polski. Wielko-

polska stała się ważnym ośrodkiem 
gospodarczym, wspierającym od-
budowę całego kraju, a jej ludność 
wniosła znaczący wkład w rozwój II 
Rzeczypospolitej

Sukces powstania wzmocnił pol-
ską państwowość po latach zaborów, 
stał się dowodem na siłę polskiej 
organizacji i społeczeństwa. Suwe-
renność to nie tylko tytuł prawny do 
zajmowanych terytoriów, to także 
zdolność do ich racjonalnego użyt-
kowania i przekazywania następnym 
pokoleniom w nienaruszonym stanie. 
Szanujmy wysiłek i przelaną krew 
naszych przodków.

Cześć i chwała bohaterom!
Zbigniew Wełdziński

FC Lecha Poznań w Kępnie

lokalnej wyraził wdzięczność za 
piękny przykład trwałej miłości i 
rodzinnych wartości, który inspiruje 
młodsze pokolenia. Na pamiątkę tej 
wyjątkowej rocznicy wręczono upo-
minek oraz list gratulacyjny. 

Dołączamy się do życzeń – niech 
każdy dzień przynosi radość, spokój 
i dumę z przeżytych wspólnie chwil!

Oprac. KR

Kibice Lecha w czasie kwesty

Burmistrz P. Psikus gratulował 
K. i S. Grześkowiakom
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26 października br., w „Zajeź-
dzie Brzezie”, odbyły się uroczyste 
obchody z okazji Dnia Seniora. Na to 

wyjątkowe spotkanie przybyło wielu 
seniorów i zaproszonych gości, aby 
wspólnie spędzić ten wieczór w ser-
decznej i ciepłej atmosferze.

Po oficjalnym przywitaniu 

28 października br. Gmina 
Perzów, reprezentowana przez wójt  
Danutę Froń oraz skarbnik Gminy 
Edytę Kieruzal, zawarła umowę na 
roboty budowlane z Zakładem Pro-
jektowo-Budowlanym „Projektobud” 
Andrzej Połomski z siedzibą w Kęp-
nie na realizację zadania pn. „Prze-
budowa budynku GOK i sali gimna-
stycznej na budynek Urzędu Gminy 
w formule zaprojektuj i wybuduj”. 

Wykonawca podjął się wykonania 
dokumentacji projektowej, pozyska-
nia niezbędnych uzgodnień i decyzji 
oraz wykonania prac budowalnych 
do grudnia 2027 r. Przedmiotem prac 
będzie przebudowa istniejącej sali 
gimnastycznej z zapleczem na dwu-
kondygnacyjny budynek urzędu gmi-
ny z przestronną salą sesyjną, biurem 

W obradach uczestniczyli radni, 
sołtysi, przedstawiciele władz gminy 
oraz zaproszeni goście. Na początku 
sesji przyjęto protokół z poprzedniej 
sesji, a  następnie wysłuchano spra-
wozdań z działalności wójta oraz 
przewodniczącego Rady w okresie 
międzysesyjnym. Jednym z waż-
niejszych punktów spotkania było 
omówienie sytuacji Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdro-
wotnej w Kępnie. Informację na ten 
temat przedstawiła dyrektor kępiń-
skiego szpitala Andżelika Możdża-
nowska, która zapoznała radnych z 
bieżącym stanem placówki oraz po-
dejmowanymi działaniami profilak-
tycznymi. 

Rada podjęła szereg uchwał doty-
czących spraw majątkowych i finan-
sowych gminy. Wśród nich znalazły 

10 października br. do Poste-
runku Policji w Rychtalu zgłosiła 
się pracownica sklepu, która złożyła 
zawiadomienie dotyczące kradzieży 
papierosów. Jak ustalono, fakt kra-
dzieży papierosów został stwierdzo-
ny 7 października br., około 
godziny 10.15, po stwierdzeniu 
braku kartonu z papierosami. 
Policjanci dokonali przejrzenia 
monitoringu sklepowego, na 
którym było widać, jak niezna-
ny mężczyzna podchodzi do 
kasy i zabiera stojący obok kar-
ton zawierający 11 opakowań 
zbiorczych papierosów różnych 
marek o łącznej wartości po-
nad 2 tysięcy złotych. W toku 
prowadzonego postępowania 
ustalono, że w sklepie był rów-
nież drugi nieznany mężczy-
zna, który towarzyszył spraw-
cy kradzieży. Funkcjonariusze 
Posterunku Policji w Rychtalu 
ustalili, że sprawcami kradzie-
ży było  dwóch mieszkańców 
Opola w wieku 39 i 48 lat. 

25 października br. męż-
czyźni usłyszeli zarzuty do-

27 października br., przed godzi-
ną 17.00, w Wielkim Buczku poli-
cjanci Posterunku Policji w Rychtalu 
zatrzymali 41-letniego mieszkańca 
Rychtala, który kierował samocho-
dem osobowym marki Opel, znaj-
dując się pod wpływem alkoholu. 
Badanie alkomatem wskazało ponad 
promil alkoholu w wydychanym po-

28 października br. odbyła się XVIII sesja Rady Gminy 
Perzów

Funkcjonariusze Posterunku Policji w Rychtalu ustalili 
dwóch mężczyzn, którzy w sklepie w Rychtalu ukradli kar-
ton papierosów o łącznej wartości ponad 2 tysięcy złotych. 
O dalszym losie mężczyzn zdecyduje sąd

Informacja dyrektor 
kępińskiego szpitala

Policjanci zatrzymali 
złodziei papierosów

się m.in.: przystąpienie do  sporzą-
dzenia Gminnego Programu Rewita-
lizacji Gminy Perzów do roku 2035, 
wyrażenie zgody na przedłużenie 
umowy dzierżawy nieruchomości 
gminnej, zgoda na sprzedaż loka-
lu stanowiącego własność Gminy 
Perzów, zgoda na nabycie nierucho-
mości do gminnego zasobu, zmiana 
uchwały budżetowej na 2025 r. oraz 
aktualizacja Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Perzów na lata 
2025-2039. Radni rozpatrzyli rów-
nież oświadczenie dotyczące wnio-
sku sołtysa i Rady Sołeckiej Wsi 
Turkowy w sprawie zmiany wcze-
śniejszej decyzji Rady Gminy. W 
części poświęconej wolnym głosom i 
wnioskom poruszono bieżące sprawy 
dotyczące życia mieszkańców i funk-
cjonowania sołectw.             Oprac. m

konania kradzieży wyrobów tytonio-
wych w postaci paczek papierosów o 
łącznej wartości ponad 2 tysięcy zło-
tych, tj. o czyn z art. 278 § 1 kk, za co 
grozi kara nawet do 5 lat pozbawienia 
wolności.                           Oprac. KR

A. Możdżanowska 
na sesji w Perzowie

Bal Seniora w Kole Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Perzowie

Podpisano umowę na przebudowę budynku Gminnego Ośrodka Kultury i sali gimnastycz-
nej na budynek Urzędu Gminy

Bal seniorów w miłym gronie

Nowa inwestycja w gminie Perzów

wszystkich gości przez prezesa Koła 
Emerytów, Rencistów i Inwalidów 
Oddział w Perzowie, Krystynę Za-

polną, przyszedł czas na z serca pły-
nące życzenia dla wszystkich zgro-
madzonych od wójt gminy Perzów 
Danuty Froń oraz przewodniczące-
go KERiI w Kępnie Andrzeja Dyby. 

podawczym, gabinetami oraz pokojem 
obsługi mieszkańców, z dostępem 
bez barier architektonicznych oraz 
wyposażeniem ułatwiającym kontakt 
osobom ze szczególnymi potrzebami. 

Nie obyło się bez wzruszających 
życzeń dla najstarszych członków 
gminnego Koła Emerytów i przeka-
zania im symbolicznych róż. 

Kolejne życzenia i serdeczności 
popłynęły do jubilatów obchodzą-
cych Złote Gody, Jadwigi i Andrzeja 
Kubik, przekazano na ich ręce kwia-
ty, a wójt D. Froń oraz przewodniczą-
ca K. Zapolna złożyły gratulacje.

 Po części oficjalnej wszyscy go-
ście zostali zaproszeni na poczęstu-
nek, po którym nastąpił czas na śpiew 
i tańce, wspólne rozmowy i wspo-
mnienia, podczas których uśmiech nie 
schodził z twarzy uczestników. Senio-
rzy byli bardzo zadowoleni z możli-
wości spotkania i zgodnie podkreślali, 
że to właśnie takie wydarzenia powin-
ny odbywać się co roku. Był to na-
prawdę piękny wieczór, pełen radości, 
życzliwości i wzajemnego szacunku – 
dowód na to, że wspólne chwile mają 
ogromną wartość.                   Oprac. m

Wartość umowy to 7 920 000 zł. Ce-
lem zadania jest poprawa warunków 
pracy, zwiększenie dostępności urzędu 
oraz poprawa jakości usług dla miesz-
kańców i interesantów.            Oprac. m

Podczas podpisania umowy

Policjanci wyeliminowali z dróg powiatu kolejnego nietrzeźwego kierującego, który wsiadł 
za kierownicę pojazdu w stanie nietrzeźwości. Ponadto okazało się, że 41-latek nie posia-
da uprawnień do kierowania pojazdami mechanicznymi

Nietrzeźwy kierujący bez uprawnień
wietrzu. Ponadto podczas sprawdza-
nia mężczyzny w policyjnych syste-
mach okazało się, że nie posiada on 
uprawnień do kierowania pojazdami 
mechanicznymi. 

- Przypominamy! Kodeks karny 
w art. 180a, wskazuje, że „Kto na 
drodze publicznej, w strefie zamiesz-
kania lub w strefie ruchu, prowadzi 

pojazd mechaniczny, nie stosując 
się do decyzji właściwego organu o 
cofnięciu uprawnienia do kierowa-
nia pojazdami, podlega grzywnie, 
karze ograniczenia wolności albo 
pozbawienia wolności do lat 2” – 
mówi oficer prasowy Komendy Po-
wiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga.                     Oprac. KR

Życzenia dla seniorów 
od wójt D. Froń

Złodzieja uchwycił 
sklepowy monitoring



Tygodnik Kępiński 5 listopada 20258

sport Piłka nożna

BetClic 2. Liga
15. kolejka | jesień 2025

Warta Poznań – KKS Kalisz .....................– 4:2
Podhale Nowy Targ – Hutnik Kraków .......– 1:0
Śląsk II Wrocław – Świt Szczecin ..............– 2:2
Unia Skierniewice – ŁKS II Łódź ...............– 3:1
Zagłębie Sosnowiec – Chojniczanka .........– 0:2
Sokół Kleczew – Podbeskidzie .................– 5:2
Rekord Bielsko-Biała – GKS Jastrzębie .....– 2:2
Stal Stalowa Wola – Resovia Rzeszów ......– 1:1
Olimpia Grudziądz – Sandecja Nowy S. ....– 1:0
1. MKS Unia Skierniewice	 15	 31	 31:17
2. GKS Olimpia Grudziądz	 15	 31	 31:19
3. KS Warta Poznań	 15	 29	 27:19
4. NKP Podhale Nowy Targ	 15	 26	 16:11
5. CWKS Resovia Rzeszów	 15	 22	 22:17
6. KS Świt Szczecin	 15	 22	 27:26
7. Zagłębie Sosnowiec SA	 15	 22	 19:21
8. ZKS Stal Stalowa Wola	 15	 21	 28:23
9. BTS Rekord Bielsko-Biała	 15	 20	 22:23
10. MKS Sandecja Nowy Sącz	 15	 20	 22:24
11. KS Sokół Kleczew	 15	 19	 30:27
12. WKS Śląsk II Wrocław	 15	 19	 26:24
13. Chojniczanka 1930 Chojnice	15	 18	 22:26
14. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 15	 18	 22:28
15. KS Hutnik Kraków	 15	 16	 22:24
16. KKS 1925 Kalisz	 15	 16	 16:21
17. ŁKS II Łódź	 15	 8	 13:28
18. KS GKS Jastrzębie	 15	 5	 12:30

BetClic 3. Liga Grupa 2
15. kolejka | jesień 2025

Pogoń Nowe S. – Cartusia Kartuzy ...........– 1:0
Zawisza Bydgoszcz – Lech II Poznań ........– 3:1
Unia Swarzędz – Elana Toruń ..................– 0:1
Pogoń II Szczecin – Flota Świnoujście .......– 3:3
Kluczevia Stargard – Victoria Września ....– 0:1
Noteć Czarnków – Błękitni Stargard .........– 3:1
Wybrzeże Rewal – Polonia Środa .............– 0:2
Tłuchowia Tłuchowo – Wda Świecie ..........– 0:2
Wikęd Luzino – Lipno Stęszew .................– 1:2
1. SP Zawisza Bydgoszcz	 15	 33	 34:12
2. KS Polonia Środa Wlkp.	 15	 33	 33:21
3. KKS Lech II Poznań	 15	 31	 41:24
4. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 15	 28	 27:17
5. MKS Flota Świnoujście	 15	 27	 24:15
6. TKP Elana Toruń	 15	 27	 27:20
7. KS Wikęd Luzino	 14	 24	 35:22
8. KP Błękitni Stargard	 15	 22	 28:23
9. KS Lipno Stęszew	 15	 20	 22:28
10. KS Wda Świecie	 15	 20	 16:30
11. MKS Noteć Czarnków	 15	 19	 22:21
12. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	15	 17	 10:18
13. ZKS Kluczevia Stargard	 15	 16	 20:21
14. SKS Unia Swarzędz	 15	 16	 17:21
15. MKS Pogoń II Szczecin	 15	 14	 26:39
16. MKS Victoria Września	 14	 12	 15:23
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 15	 11	 12:31
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 15	 8	 5:28

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
15. kolejka | jesień 2025

Piast Kobylnica – Zefka Kobyla Góra .......– 4:1
Kania Gostyń – Górnik Konin ..................– 2:2
Mieszko Gniezno – Obra Kościan .............– 4:0
Wiara Lecha Poznań – Ostrovia Ostrów ....– 1:0
LKS Gołuchów – Kotwica Kórnik ...............– 1:2
Polonia Chodzież – Huragan Pobiedziska ...– 4:6
Nielba Wągrowiec – Polonia Leszno .........– 1:2
Warta Międzychód – Warta Śrem .............– 3:2
Polonia Golina – Korona Piaski ................– 1:0
1. KSS Kotwica Kórnik	 15	 42	 45:7
2. MKS Mieszko Gniezno	 15	 38	 37:12
3. ChKS Polonia Chodzież	 15	 36	 40:19
4. FC Polonia Golina	 15	 31	 33:11
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 15	 29	 46:31
6. LZS Piast Kobylnica	 15	 25	 31:26
7. ŚKS Warta Śrem	 15	 24	 29:26
8. KP Obra 1912 Kościan	 15	 21	 25:26
9. KP Polonia 1912 Leszno	 15	 18	 19:22
10. KKS Wiara Lecha Poznań	 15	 18	 20:25
11. LKS Gołuchów	 15	 17	 18:34
12. MKS Kania Gostyń	 15	 16	 24:28
13. KS Górnik Konin	 15	 15	 24:35
14. MLKP Warta Międzychód	 14	 14	 34:44
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	14	 13	 15:24
16. MKS Nielba Wągrowiec	 15	 10	 21:37
17. LKS Korona Piaski	 15	 9	 21:37
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 15	 5	 16:54

WYNIKI I TABELE

Patrząc na przebieg niedzielnego 
spotkania, śmiało można stwierdzić, 
że kępnianie w starciu z czołową eki-
pą piątej ligi mogli mówić o sporym 
szczęściu. Polonia 1908 Marcinki, 
grająca przed własną publicznością, 
znów wyciągnęła szczęśliwy los. 
Wywalczyła „zwycięski remis” i po 
ogromnej próbie nerwów utrzyma-
ła pozycję wicelidera. Ten mecz, jak 
kilka poprzednich w tym sezonie, 
znów sprawił, że kibice w Kępnie po 
ostatnim gwizdku czuli się, jakby po-
starzeli się o kilka lat. Ale szanse na 
mistrzostwo jesieni znacznie się od-
daliły. Na dwie kolejki przed końcem 
pierwszej części sezonu biało-niebie-
scy do prowadzącej Astry tracą już 
pięć punktów. - Brawa należą się na-
szej defensywie, ponieważ mierzyli-
śmy się z najlepszą ofensywą całych 
rozgrywek. Cieszy mnie również 
fakt, że w dzisiejszym meczu uda-
ło nam się odrobić straty. Myślę, że 
gdybyśmy dzisiaj przegrali, to byłoby 
to krzywdzące dla mojego zespołu. 
Remis jest sprawiedliwy – powie-
dział Kamil Kosut, trener zespołu z 
Alei Marcinkowskiego. Wynik roz-
grywanego w strugach deszczu spo-
tkania otworzył Michał Grzesiek, 
który wykorzystał rzut karny. Biało-
-niebiescy straty odrobili dopiero w 
doliczonym czasie gry, a bohaterem 
gospodarzy został Jakub Górecki, 
który wykończył sprytne dogranie z 
rzutu rożnego. W najbliższej kolejce 
biało-niebieskich czeka wyjazdowe 
starcie z Krobianką Krobia.

Spośród naszych dwóch pozosta-

Piętnasta kolejka na zapleczu 
trzeciej ligi rozpoczęła się w piątko-
wy wieczór w Gnieźnie, gdzie miej-
scowy Mieszko podejmował Obrę 
Kościan. Gospodarze nie dali rywa-
lom większych szans, wygrywając 
4:0 po dublecie Bruno Siedleckie-
go i bramkach Kacpra Friski oraz 
Kamila Janika. Piątkową wygraną 
Mieszko wywarł presję na Polonii 
Chodzież, której piłkarze wiedzieli, 
że ewentualna porażka w niedzielę 
spowoduje spadek na trzecią lokatę. 
Tak rzeczywiście się stało, gdyż kom-
plet punktów z Szamocina wywiózł 
Huragan Pobiedziska. Warto jednak 
zwrócić uwagę na okoliczności tego 
zwycięstwa. Goście już po niespeł-
na dwóch kwadransach prowadzili 
aż 5:0. Cztery z tych bramek zdo-
był Bartosz Dylewski, tym samym 

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Pierwsza listopadowa seria spotkań na zapleczu czwartej ligi nie przyniosła jakichkol-
wiek zmian na czele stawki. Ligową tabelę otwiera Astra Krotoszyn, która do pięciu punktów powiększyła przewagę nad 
wiceliderem z Kępna

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska >>> Kotwica Kórnik do czterech punktów powiększyła przewagę nad wiceli-
derem z Gniezna. Szalony mecz, okraszony dziesięcioma punktami obejrzeli kibice w Szamocinie, gdzie rozgrywająca 
swoje spotkania Polonia Chodzież przegrała z Huraganem Pobiedziska 4:6 (1:5)

Trzynasta kolejka szczęśliwa tylko dla LKS-u Jankowy

Kotwica o krok od mistrzostwa półmetka

Zespoły z naszego regionu rozegrały mecze 13. kolejki piłkarskiej piątej ligi. Spośród trzech naszych przedstawicieli na tym szcze-
blu rozgrywkowym tylko LKS Jankowy ma powody do zadowolenia po ostatniej kolejce. Podopieczni Dawida Kuczyńskiego odnieśli 
przekonujące zwycięstwo w derbowym starciu z Zawiszą Łęka Opatowska, gromiąc na własnym terenie rywala zza miedzy aż 5:1 
(0:1). Trzynasta seria gier okazała się pechowa dla graczy z Alei Marcinkowskiego, którzy przed własną publicznością podzielili się 
punktami z Orłem Kawęczyn.

Spadkowicz z trzeciej ligi, Kotwica Kórnik pokonała na wyjeździe LKS Gołuchów 2:1 (1:0) i jest coraz bliżej mistrzostwa jesieni na za-
pleczu trzeciej ligi. Nad drugim w tabeli Mieszkiem Gniezno piłkarze spod Poznania mają cztery punkty przewagi. Odmienne nastroje 
panują w obozie drużyny z Kobylej Góry. Zefka od początku sezonu zamieszana jest w walkę o utrzymanie.

łych przedstawicieli na tym szczeblu 
rozgrywkowym tylko LKS Janko-
wy miał powody do zadowolenia po 
ostatniej kolejce. Podopieczni Dawi-
da Kuczyńskiego odnieśli przekonu-
jące zwycięstwo w derbowym starciu 
z Zawiszą Łęka Opatowska. Kibice 
zgromadzeni na stadionie w Janko-
wach byli świadkami bardzo dziwne-
go spotkania. Gospodarze od samego 
początku prowadzili grę, ale ostatecz-
nie na przerwę w lepszych humorach 
schodzili goście z Łęki Opatowskiej. 
W 44. minucie wyszli oni na prowa-
dzenie po samobójczym trafieniu 
Piotra Stempina. Przyjezdni wyka-
zali się jednak postawą fair play i po 
kwadransie gry sami umieścili piłkę 
we własnej bramce. Od tego momen-
tu gra obronna Zawiszy zupełnie się 
posypała. Gospodarze dołożyli czte-
ry trafienia i zupełnie zasłużenie za-
inkasowali komplet punktów, biorąc 
tym samym rewanż na Zawiszy za 
przegrany półfinał strefowego Pu-
charu Polski. LKS Jankowy dzięki 
temu zwycięstwu utrzymał czwarte 
miejsce w tabeli i w dalszym ciągu 
ma realne szanse na wicemistrzostwo 
rundy jesiennej. Podopieczni Dawi-
da Kuczyńskiego w dwóch ostatnich 
meczach sezonu muszą jednak zgar-
nąć pełną pulę i jednocześnie liczyć 
na potknięcia Orła Kawęczyn oraz 
Polonii 1908 Marcinków Kępno. BAS

Wyniki 13. kolejki

KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	    1 (0)
GKS Orzeł Kawęczyn			        1 (0)

obejmując prowadzenie w klasyfi-
kacji najskuteczniejszych strzelców. 
Polonia Chodzież nie złożyła jednak 
broni i jeszcze przed przerwą Rezo 
Jiniqashvili zdobył pierwszą bramkę 
dla chodzieżan. Ten sam zawodnik 
zdobył jeszcze dwa gole w drugiej po-
łowie, a jedno trafienie dołożył Kamil 
Barkowski. Rywale odpowiedzieli 
bramką, ale pomimo wielkiej deter-
minacji gospodarze musieli ostatecz-
nie znieść gorycz porażki, a komplet 
punktów pojechał do Pobiedzisk. Na 
dwie kolejki przed zakończeniem 
zmagań w pierwszej rundzie na cze-
le ligowej stawki pozostaje Kotwica 
Kórnik. Lider w niedzielę po dublecie 
Filipa Wełniaka pokonał na wyjeź-
dzie LKS Gołuchów 2:1. O punkty 
musiał jednak walczyć do ostatnich 
sekund. Wygraną w ostatnich minu-

Bramki: 0:1 Michał Grzesiek - 65’ (z karnego), 
1:1 Jakub Górecki - 90+3’.
Polonia: Kamil Kosut – Nikodem Bliskowski, 
Jakub Jaszczyński, Damian Kurzawa, Piotr Ku-
bot, Renato William Dos Santos Maximino, Ja-
kub Górecki, Franciszek Szefner (Wojciech Kałus 
- 76’), Doszhan Sabitov, Kevin Martinez Garcia 
(Mikołaj Flagmański - 60’), Szymon Karkowski 
(Jhon Alexander Rios Rocha - 60’). Trener: Ka-
mil Kosut.
LKS Jankowy 1968		            5 (0)
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   1 (1)
Bramki: 0:1 Piotr Stempin - 44’ (samobójcza), 
1:1 Marcin Tomaszewski - 60’ (samobójcza), 2:1 
Rafael Ballestas Bedoya - 62’, 3:1 Rafael Balle-
stas Bedoya - 67’, 4:1 Rafael Ballestas Bedoya 
- 70’, 5:1 Dawid Kuczyński - 76’ (z karnego).
LKS Jankowy: Paweł Chałubiec – Remigiusz 
Hojka, Bartosz Świątek, Bernard Fai Ndukong, 
Gracjan Malcher (Marcin Szefner - 75’), Tobiasz 
Świtoń (Kacper Kusy - 82’), Rafael Ballestas 
Bedoya, Kacper Świątek, Jhon Orozco Ortega, 
Jakub Urbański (Maciej Mazurkiewicz - 70’), 
Piotr Stempin (Dawid Kuczyński - 60’). Trener: 
Dawid Kuczyński.
Zawisza: Tobiasz Moś – Konrad Kosędka, 
Marcin Tomaszewski, Ivan Parkhomenko (Paweł 
Barczak - 70’), Jakub Strąk, Łukasz Walczak, 
Łukasz Nawrot (Filip Latusek - 58’), Wojciech 
Drygas (Radosław Dolata - 80’), Adrian Gawlik, 
Maciej Osesiak, Borys Wawrzyniak. Trener: Ra-
dosław Dolata.
KP Rawia Rawicz		             0 (0)
JKS Jarota Jarocin		           5 (2) 
Bramki: 0:1 Nikodem Roguszczak - 26’, 0:2 
Juan Camilo Agudelo - 35’, 0:3 Miłosz Kowal-
ski - 75’, 0:4 Jacek Pacyński - 78’, 0:5 Nikodem 
Roguszczak - 85’.
LKS Piast Czekanów		            0 (0)
KKS Astra Krotoszyn		              3 (1)
Bramki: 0:1 Marek Motylewski - 21’, 0:2 Adam 
Staszewski - 55’, 0:3 Wojciech Kiszenia - 90+3’.

tach straciła Nielba Wągrowiec, która 
na własnym terenie podejmowała Po-
lonię Leszno. Gospodarze prowadzili 
od 39. minuty i długo wydawało się, 
że zakończą mecz z punktami. Ostat-
nie dziesięć minut należało jednak 
do przyjezdnych – bramka Patryka 
Gendery z 82. oraz Tomasza Piwoń-
skiego z 88. minuty spowodowały, że 
zespół z Wągrowca musiał przełknąć 
gorycz porażki. Emocjonująco było 
w starciu dwóch imienniczek w Mię-
dzychodzie. Po pierwszej połowie na 
tablicy wyników był remis 1:1, a na 
trafienia po zmianie stron trzeba było 
długo czekać. Najpierw w 78. minucie 
prowadzenie Warcie Śrem dał Bar-
tosz Kabaj, a następnie sześć minut 
później gospodarze wyrównali z spra-
wą Patryka Bierki. Kluczowa dla lo-
sów meczu okazała się ostatnia minu-

KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce  	2 (2)
LZS Krobianka Krobia		           2 (0)
Bramki: 1:0 Marcin Manikowski - 32’, 2:0 Kac-
per Sztukowski - 33’, 2:1 Hubert Szymczak - 56’, 
2:2 Piotr Sarbinowski - 90+3’.
LZS Cielcza			        1 (0)
KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	   3 (2)
Bramki: 0:1 Tomasz Krakowski - 22’, 0:2 Jakub 
Kłobusek - 27’, 0:3 Piotr Wilgocki - 47’, 1:3 Hu-
bert Łukaszczyk - 58’.
LKS Dąbroczanka Pępowo	          2 (2)
KKS 1925 II Kalisz		            4 (2)
Bramki: 1:0 Jakub Draszczyk - 8’, 1:1 Filip 
Kwaśniewski - 10’, 1:2 Alan Dionizy - 24’, 2:2 
Jakub Draszczyk - 40’, 2:3 Jakub Raniś - 60’, 
2:4 Filip Kwaśniewski - 64’.
KP Polonia 1912 II Leszno	          1 (1)
LUKS Korona Wilkowice	             2 (1)
Bramki: 0:1 Jakub Nowak - 26’, 1:1 Mikołaj 
Jędraszczyk - 38’, 1:2 Cezary Tegi - 88’.

Najskuteczniejsi strzelcy
14                  Adam Majewski (Orzeł Kawęczyn)
13                     Mateusz Rosiak (Orzeł Kawęczyn)
12             Juan Camilo Agudelo (Jarota Jarocin)
12                            Piotr Wilgocki (Centra Ostrów)
12                         Miłosz Kowalski (Jarota Jarocin)
10            Rafael Ballestas Bedoya (LKS Jankowy)
9                            Filip Latusek (Zawisza Łęka O.)
9      Krzysztof Krzysztofowicz (Orzeł Kawęczyn)
9                          Dawid Kuczyński (LKS Jankowy)

Program 14. kolejki
Sobota, 8 listopada 2025 roku

11:00          Korona Wilkowice – Orzeł Kawęczyn
12:00                  Centra Ostrów – Piast Czekanów
12:00              Krobianka Krobia – Polonia Kępno
13:00                 Zawisza Łęka O. – Rawia Rawicz
13:00             Astra Krotoszyn – Pogoń II Nowe S.

Niedziela, 9 listopada 2025 roku
11:00   Polonia II Leszno – Dąbroczanka Pępowo
11:00	 KKS II Kalisz – LKS Jankowy
13:00	 Jarota Jarocin – LZS Cielcza

ta regulaminowego czasu gry. W 90. 
minucie bramkę na wagę wygranej 
dał ekipie z Międzychodu Krzysztof 
Dobkiewicz. Zaledwie po jednym 
trafieniu zobaczyli kibice w Pozna-
niu oraz Golinie. W stolicy naszego 
województwa Wiara Lecha pokonała 
po golu z rzutu karnego Ostrovię, na-
tomiast Polonia okazała się lepsza od 
Korony Piaski. Jedyny remis w pięt-
nastej kolejce padł w Gostyniu, gdzie 
w pojedynku beniaminków, miejsco-
wej Kani z Górnikiem Konin padł re-
mis 2:2. Z remisu bardziej zadowoleni 
mogą być goście z Konina, bowiem to 
Kania schodziła na przerwę z dwu-
bramkową przewagą. Po zmianie 
stron piłkarze z Konina wrócili z da-
lekiej podróży. Zdobyli dwie bramki 
i niemal rzutem na taśmę wywieźli 
jeden punkt z Gostynia.                 BAS
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Piłka nożna SPORT

Przypomnijmy, że od sezonu 
2019/2020 w organizacji rozgry-
wek Pucharu Polski zaszły ogromne 
zmiany. Zmagania o Puchar Polski 
na szczeblu Wielkopolskiego Związ-
ku Piłki Nożnej podzielone zostały 
na dwa etapy. W rundzie jesiennej 
rozgrywany jest pierwszy z nich – 
etap strefowy. Rywalizacja toczy 
się w pięciu strefach, a biorą w niej 
udział drużyny z piątej ligi i klas 
niższych, a także zespoły niezrze-
szone. Dla klubów piątej ligi i klasy 
okręgowej udział jest obowiązkowy. 
W przypadku drużyn z klas A oraz B 
udział nie jest obowiązkowy, nastę-
puje na podstawie zgłoszeń. Stąd po 
ich ostatecznej weryfikacji związko-
wi działacze prezentują ostateczny 
format. W tym roku pucharowa ka-
ruzela w strefie kaliskiej rozpoczę-
ła się 11 lipca, od losowania, które 
utworzyło pary pierwszej rundy. W 
strefie kaliskiej do rywalizacji przy-
stąpiło 31 zespołów, w tym zaledwie 
6 reprezentujących powiat kępiński. 
W sezonie 2025/2026 do rywaliza-

STS Puchar Polski >>> W najbliższy wtorek, w Święto Niepodległości, tradycyjnie poznamy pięciu triumfatorów STS 
Pucharu Polski na szczeblu strefowym. Ich zwycięzcy uzyskają przepustkę do wiosennych meczów etapu wojewódzkie-
go. Po raz trzeci w historii reprezentant powiatu kępińskiego stanie przed szansą zgarnięcia strefowego trofeum

cji przystąpiły: Pogoń Trębaczów, 
LZS Mikorzyn, Sokół Świba, GKS 
Trzcinica, Zryw Kierzno oraz GKS 
Orzeł. W kolejnych rundach dołą-
czały do nich zespoły z piątej ligi i 
klasy okręgowej: Sokół Bralin, KP 
Słupia, Płomień Opatów, LKS Jan-
kowy, Polonia 1908 Marcinki Kępno 
oraz Zawisza Łęka Opatowska. Ze 
względu na różną ilość drużyn w 
poszczególnych częściach regionu, 
pomiędzy poszczególnymi strefami 
zaistniały drobne różnice w liczbie 
rund, w momencie przystąpienia 
do rywalizacji drużyn z wyższych 
lig czy terminach poszczególnych 
faz. Rozgrywki strefowe zostały 
wyrównane (ilościowo) dopiero na 
szczeblu 1/16 finału, który rozegra-
no we wrześniu. Od tego momentu 
w każdej strefie rywalizacja toczyła 
się już jednakowo. We wtorek, 11 
listopada, w Święto Niepodległości, 
w województwie wielkopolskim od-
będzie się pięć finałowych spotkań 
STS Pucharu Polskie na szczeblu 
strefowym. W strefie kaliskiej o to 

trofeum powalczy Zawisza Łęka 
Opatowska, dla którego będzie to 
historyczny występ w rozgrywkach 
pucharowych. Przypomnijmy, że 
Zawisza Łęka Opatowska, jako pią-
toligowiec, zaczął przygodę z STS 
Pucharem Polski w strefie kaliskiej 
od czwartej rundy, a więc 1/16 fi-
nału. Pierwszym rywalem graczy 
z Łęki Opatowskiej była Polonia 
1908 Marcinki Kępno. Derbowe 
starcie zapowiadało się najcieka-
wiej spośród wszystkich meczów 
1/16 finału. Mecz obfitował w bar-
dzo wiele emocji – zarówno tych 
pozytywnych jak i negatywnych, 
tych czysto sportowych, jak i poza-
boiskowych. Ostatecznie Zawisza 
pokonał 4:2 Polonię i awansował do 
1/8 finału Pucharu Polski w strefie 
kaliskiej. Dwa gole dla drużyny z 
Łęki Opatowskiej zdobył były gracz 
kępnian, Maksym Tsymbal, a po 
jednym dołożyli Adrian Gawlik 
oraz Filip Latusek, także w prze-
szłości grający w szeregach kępiń-
skiego klubu. Drugim rywalem było 

Finałowa rozgrywka o Puchar Polski w Wielkopolsce
RedBox 5. Liga Grupa 3
13. kolejka | jesień 2025

Polonia Kępno – Orzeł Kawęczyn .............– 1:1
LKS Jankowy – Zawisza Łęka O. ..............– 5:1
Rawia Rawicz – Jarota Jarocin .................– 0:5
Piast Czekanów – Astra Krotoszyn ...........– 0:3
Pogoń II Nowe S. – Krobianka Krobia ......– 2:2
LZS Cielcza – Centra Ostrów .....................– 1:3
Dąbroczanka Pępowo – KKS II Kalisz .......– 2:4
Polonia II Leszno – Korona Wilkowice ......– 1:2
1. KKS Astra Krotoszyn	 13	 33	 35:7
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 13	 28	 28:15
3. GKS Orzeł Kawęczyn	 13	 26	 51:15
4. LKS Jankowy 1968	 13	 25	 31:13
5. JKS Jarota Jarocin	 13	 25	 36:21
6. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	13	 21	 30:21
7. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	13	 21	 33:26
8. KKS 1925 II Kalisz	 13	 20	 32:30
9. LZS Krobianka Krobia	 13	 18	 27:27
10. KP Rawia Rawicz	 13	 18	 17:34
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 13	 16	 23:32
12. KP Polonia 1912 II Leszno	 13	 10	 25:35
13. LKS Piast Czekanów	 13	 10	 19:32
14. LKS Zawisza Łęka Opatowska	13	 9	 25:44
15. LUKS Korona Wilkowice	 13	 9	 14:42
16. LZS Cielcza	 13	 8	 14:46

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
13. kolejka | jesień 2025

Sokół Bralin – Czarni Dobrzyca ................– 1:0
Victoria Ostrzeszów – LZS Doruchów ........– 1:1
Stal Pleszew – Biały Orzeł .......................– 1:1
KP Słupia – Ogniwo Łąkociny ...................– 3:0
Lilia Mikstat – Piast Kobylin .....................– 1:4
Odolanovia – Płomień Opatów .................– 2:0
Las Kuczków – KS Rogaszyce ...................– 1:3
Huragan Szczury – KS Opatówek ... – przełożony
1. LKS Sokół Bralin	 13	 32	 39:13
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 13	 28	 33:15
3. KS Stal Pleszew	 13	 26	 29:17
4. LZS Płomień Opatów	 13	 26	 35:27
5. KS Rogaszyce	 13	 23	 34:23
6. KS Opatówek	 12	 22	 35:14
7. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 13	 21	 24:22
8. KP Victoria Ostrzeszów	 13	 20	 39:24
9. LZS Ogniwo Łąkociny	 13	 19	 23:31
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 13	 16	 38:34
11. KP Słupia	 13	 16	 28:37
12. LZS Las Kuczków	 13	 13	 21:41
13. KS Huragan Szczury	 12	 12	 24:31
14. LZS Doruchów	 13	 10	 20:34
15. KS Piast Kobylin	 13	 7	 15:36
16. LZS Lilia Mikstat	 13	 4	 17:55

Proton Klasa A Grupa 9
8. kolejka | jesień 2025

LZS Czajków – Masovia Kraszewice ..........– 1:2
1. LKS Masovia Kraszewice	 11	 27	 42:13
2. LZS Pelikan Grabów	 11	 22	 30:16
3. LKS Olimpia Brzeziny	 11	 21	 31:23
4. GKS Orzeł Mroczeń	 11	 20	 19:21
5. LZS Czajków	 11	 19	 31:20
6. LZS Mikorzyn	 11	 16	 29:21
7. LZS Victoria Laski	 11	 15	 23:38
8. GKS Trzcinica	 11	 14	 22:24
9. LZS Pogoń Trębaczów	 11	 13	 17:15
10. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	 11	 13	 20:21
11. LKS Godziesze 1966	 11	 12	 30:28
12. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 11	 12	 18:23
13. LKS Dąb Dębnica	 11	 10	 21:40
14. Barycz Janków Przygodzki	 11	 3	 18:48

Proton Klasy B Grupa 13
11. kolejka | jesień 2025

Odolanovia II – Raszkowianka ................– 1:3
Wielkopolanin – LKS Gorzyce Małe ..........– 3:1
Zryw Kierzno – LZS Siedlików ..................– 3:1
Błyskawica – Orzeł Wysocko .........– 8 listopada
LKS Czarnylas – Rzemieślnik ........– 8 listopada
Sokół Świba – Błysk Daniszyn ......– 8 listopada
1. LKS Raszkowianka Raszków	 11	 31	 68:6
2. LKS Sokół Świba	 10	 25	 58:17
3. MLKS Odolanovia II Odolanów	 11	 19	 17:13
4. LZS Siedlików	 11	 19	 24:27
5. LZS Zryw Kierzno	 11	 18	 31:25
6. LKS Czarnylas	 10	 17	 29:22
7. LKS Wielkopolanin Siemianice	 11	 16	 25:31
8. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 10	 13	 30:24
9. LKS Gorzyce Małe Baby	 11	 13	 31:35
10. LZS Błysk Daniszyn	 10	 9	 16:27
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	10	 2	 6:62
12. LZS Błyskawica Szczurawice	10	 1	 9:55

WYNIKI I TABELE

W strefach Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej rozgrywki o STS Puchar Polski dobrnęły do finałów. Mecze o pucharowy prymat w 
poszczególnych strefach zaplanowano na najbliższy wtorek, 11 listopada. Zwycięzcy etapów strefowych zagrają w pierwszej rundzie 
szczebla wojewódzkiego, która odbędzie się już wczesną wiosną przyszłego roku. Na jednym z ostatnich posiedzeń Zarząd Wiel-
kopolskiego Związku Piłki Nożnej wyłonił gospodarzy meczów finałowych w poszczególnych strefach. Zawisza Łęka Opatowska o 
historyczny triumf w tych rozgrywkach powalczy na Stadionie Miejsko-Gminnym w Nowych Skalmierzycach.

występujące w klasie okręgowej 
Ogniwo Łąkociny, z którym pił-
karze Zawiszy poradzili sobie bez 
większych problemów, zwyciężając 
na wyjeździe bardzo pewnie, bo 3:0. 
W ćwierćfinale Zawisza podejmo-
wał Astrę Krotoszyn. Faworytem 
starcia pomiędzy liderem piątej ligi 
a piętnastym wówczas zespołem 
rozgrywek byli goście z Krotoszy-
na. Przyjezdni zupełnie nie pora-
dzili sobie jednak z rolą faworyta i 
po bardzo wyrównanym meczu, ale 
ostatecznie przegranym 2:3, zostali 
wyrzuceni za burtę pucharowych 
rozgrywek. Poprzeczka rosła, a 
gracze z Łęki Opatowskiej byli już 
w półfinale, gdzie czekał LKS Jan-
kowy. Już po pierwszej części spo-
tkania Zawisza prowadził 2:0, a po 
przerwie potwierdził swoją przewa-
gę, dokładając kolejne dwa trafienia. 
LKS Jankowy było stać jedynie na 
gola honorowego, którego w 85. mi-
nucie zdobył Tobiasz Świtoń. Tym 
sposobem Zawisza zapewnił sobie 
historyczny awans do finału pucha-
rowych zmagań na szczeblu strefo-
wym. Także o historyczny triumf 
podopieczni Radosława Dolaty po-
walczą w Nowych Skalmierzycach z 
rezerwami tamtejszej Pogoni.

Również w pozostałych strefach 
Wielkopolskiego Związku Piłki Noż-
nej rozgrywki o STS Puchar Polski 
dobrnęły do finałów. W nich także 
mecze o pucharowy prymat zapla-
nowano tradycyjnie na 11 listopada. 
W strefie poznańskiej o trofeum za-
grają Sparta Szamotuły i Stella Lu-
boń. Obie drużyny to przedstawiciele 
piątej ligi, a decyzją Wielkopolskie-
go ZPN, decydujący mecz zostanie 
rozegrany na Stadionie Sparty im. 
Stanisława Kurowskiego w Szamo-
tułach. Niezwykle ciekawy finał 
zapowiada się w strefie konińskiej. 
Tam o strefowe trofeum także powal-
czą piątoligowcy: Orzeł Kawęczyn i 
Olimpia Koło. Piłkarze z Kawęczy-
na awans do finału zapewnili sobie 
w Tuliszkowie, natomiast Olimpia 
w półfinale wyeliminowała ubiegło-
rocznego finalistę – Polanina Strzał-
kowo. Z kolei w strefie leszczyńskiej 
o trofeum powalczą Dąbroczanka 
Pępowo i Orla Jutrosin. Gospodarza-
mi finału będą ci drudzy. W ostat-
niej strefie Wielkopolskiego Związ-
ku Piłki Nożnej – strefie pilskiej, o 
Puchar Polski zagrają Kłos Budzyń 
oraz rezerwy Noteci Czarnków. 
Kłos w decydującym meczu ograł 
Polonię Jastrowie 3:0, a rezerwy No-
teci pokonały 3:2 Iskrę Szydłowo, a 
więc ubiegłorocznego finalistę pu-
charowych rozgrywek.                BAS

Finały strefowego STS Pucharu Polski Wielkopolskiego ZPN w 2025 r.
Strefa

Kaliska

Poznańska

Konińska

Leszczyńska

Pilska

Miejsce

Nowe Skalmierzyce

Szamotuły

Kawęczyn

Jutrosin

Czarnków

Finał

KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce – LKS Zawisza Łęka Opatowska

MKS Sparta Szamotuły – TMS Stella Luboń

GKS Orzeł Kawęczyn – MKS Olimpia Koło

KS Orla Jutrosin – LKS Dąbroczanka Pępowo

MKS Noteć II Czarnków – BKS Kłos Budzyń

Triumfatorzy strefowego Pucharu Polski Wielkopolskiego ZPN
ROK

2024

2023

2022

2021

2020

2019

strefa poznańska

LKS Kłos Gałowo

KS Polonia Poznań

KS Szturm Junikowo Poznań

MKS Przemysław Poznań

TMS Stella Luboń

TMS Stella Luboń

strefa konińska

KS Górnik Konin

KS Górnik Konin

MKS Olimpia Koło

LZS Czarni Ostrowite

SKP Słupca

SKP Słupca

strefa leszczyńska

MKS Kania Gostyń

LZS Krobianka Krobia

MKS Kania Gostyń

MLKS Orkan Chorzemin

LKS Korona Piaski

LKS Korona Piaski

strefa pilska

BKS Kłos Budzyń

MKS Polonia Jastrowie

ChKS Polonia Chodzież

ChKS Polonia Chodzież

KS Pogoń Łobżenica

KS LZS Iskra Szydłowo

strefa kaliska

KKS Astra Krotoszyn

LZS Pelikan Grabów

JKS Jarota II Jarocin-Witaszyce

KS Victoria Skarszew

GKS Rychtal

GKS Grębanin

Dotychczasowe finały Pucharu Polski w strefie kaliskiej
ROK

2024

2023

2022

2021

2020

2019

Miejsce

Krotoszyn

Koźminek

Jaraczewo

Czekanów

Mroczeń

Koźmin Wlkp.

Finał

KKS Astra Krotoszyn – MLKS Odolanovia Odolanów – 3:0 (2:0)

GOS Zieloni Koźminek – LZS Pelikan Grabów – 2:4 (1:3)

GKS Jaraczewo – JKS Jarota II Jarocin-Witaszyce – 2:7 (1:2)

LKS Piast Czekanów – KS Victoria Skarszew – 3:6 (1:4)

LZS Orzeł Mroczeń – GKS Rychtal – 1:1 (0:1) / 3:4 karne

KKS Biały Orzeł Koźmin Wlkp. – GKS Grębanin – 1:4 (0:3)

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa 
dyspozycji. Przypominamy, iż w redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  

Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 

Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
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Od 20 do 24 października br. 
wójt Karolina Goj oraz prezes OSP 
Siemianice Jan Skotnik, na zapro-
szenie Krzysztofa Grabowskiego, 
wicemarszałka województwa wiel-
kopolskiego, wzięli udział w wizycie 
samorządowców i strażaków z Wiel-
kopolski w Mołdawii.

Celem wyjazdu było odwiedzenie 

Wieczór rozpoczął się space-
rem po wiosce, który wprowadził 
uczestników w miły, jesienny nastrój. 
Następnie odbyły się warsztaty pla-
styczne, podczas których dzieci two-
rzyły ozdobne latarenki ze słoików 
metodą decoupage. Na zakończenie 

21 października 
br. w Domu Ludowym 
w Pomianach odby-
ły się ostatnie z cyklu 
zajęć realizowanych 
w ramach projektu 
„Zdrowie w tradycji – 
warsztaty dietetyczne i 
ziołolecznicze dla ko-
biet”. 

Podczas warszta-
tów, które poprowadzi-
ła Katarzyna Geor-
giou, uczestnicy mogli 
stworzyć własne ziółka 
i mazidła oraz nabyć 
wiedzę na ich temat. 

Oprac. m

Na początek uczestnicy odwie-
dzili Stajnię „Sparrow” w Opatowie, 
ciesząc się możliwością kontaktu z 
końmi i poznania ich codziennego 
życia. Młodzież mogła zobaczyć, jak 
wygląda opieka nad zwierzętami, 
jak się je karmi, czesze i pielęgnuje. 
Właściciele stajni oprowadzili dzieci 
po obiekcie, opowiadając o różnych 
rasach koni, ich zachowaniu i cha-
rakterze. Podczas wizyty młodzież 

Wynagrodzenie wójta ustalono 
w oparciu o przepisy rozporządzenia 
Rady Ministrów z 25 października 
2021 r. w sprawie wynagradzania 
pracowników samorządowych, które 
określa maksymalne stawki wyna-
grodzenia dla wójtów gmin w zależ-
ności od liczby mieszkańców. 

Od 1 lipca br. wójtowi przysługi-
wać będzie wynagrodzenie w kwo-
cie 10 770,00 zł, dodatek funkcyjny 

25 października 2025 r, Koło 
Łowieckie „Jaźwiec” zorganizowało 
podsumowanie sezonu. W spotkaniu 
uczestniczył wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik, który przekazał 
podziękowania prezesowi Mirosła-
wowi Gudra, Zarządowi oraz człon-
kom za zaangażowanie w działalność 
Koła oraz życzył wszelkiej pomyśl-
ności i sukcesów. Wieczór upłynął w 
miłej atmosferze.

Oprac. m

17 października br. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Łęce Opatowskiej z siedzibą w Opa-
towie, w ramach ogólnopolskiej akcji „Noc bibliotek”, odbyła się wyjątkowa, niezapomnia-
na przygoda dla młodzieży. Tegoroczna, jedenasta już edycja „Nocy bibliotek” odbywała 
się pod hasłem „Do dzieła!”

Podczas ostatniej sesji Rady Gminy Trzcinica samorzadowcy zdecydowali o podwyżce 
wynagrodzenia dla wójta Grzegorza Hadzika

Myśliwi podsumowali sezon 
łowiecki

„Noc bibliotek” w Opatowie

Podwyżka dla wójta Hadzika

Wójt z wizytą u myśliwych

miała okazję spróbować sił w jeździe 
konnej, a także dowiedzieć się więcej 
o sportach jeździeckich. Była to dla 
nich nie tylko nauka, ale także świet-
na zabawa i okazja do spędzenia cza-
su na świeżym powietrzu, zbliżenia 
się do natury i zwierząt. 

Po powrocie do biblioteki wspól-
nie rozpalono ognisko, przy którym, 
piekąc kiełbaski, można było po-
dzielić się wesołymi opowieściami i 

wspomnieniami.
Dla miłośników sztuki przygoto-

wano kreatywne warsztaty malowa-
nia muralu, podczas których młodzi 
artyści mogli wyrazić siebie i stwo-
rzyć własne kolorowe dzieło. Nie za-
brakło także atrakcji dla miłośników 
rękodzieła – warsztatów robienia my-
dełek, które zakończyły się własno-
ręcznie wykonanymi, pachnącymi 
produktami. Późnym wieczorem od-
był się seans filmowy, podczas które-
go uczestnicy mogli zrelaksować się i 
wspólnie obejrzeć ciekawy film. 

Noc w bibliotece zakończyła się 
nocowaniem, które zapewniło uczest-
nikom mnóstwo emocji i okazji do in-
tegracji. To wydarzenie świetnie wpi-
sało się w kalendarz młodzieżowych 
imprez, zapewniając wszystkim nie-
zapomniane wspomnienia i radość ze 
wspólnie spędzonego czasu.

Organizatorzy dziękują Julicie 
Wróbel, właścicielce Stajni „Spar-
row” oraz jej rodzinie za tak wspa-
niałe przyjęcie, poświęcony czas i za-
angażowanie oraz gorącą czekoladę. 
Dziękują również Wiktorii Szczę-
snej za wykonanie szkicu muralu.

Oprac. m

3 300,00 zł oraz dodatek specjalny w 
wysokości 30% łącznej kwoty wyna-
grodzenia zasadniczego i dodatku 
funkcyjnego oraz dodatek za wie-
loletnią pracę: 20% wynagrodzenia 
zasadniczego. A zatem wynagrodze-
nie wójta wzrosło z 19 470,00 zł do 
20 445,00 zł brutto. Wójt Grzegorz 
Hadzik otrzyma pensje z wyrówna-
niem od 1 lipca tego roku.

Oprac. m

Uroczysta zbiórka myśliwych

Wizyta w stajni podczas 
„Nocy bibliotek”

Delegacja z Łęki Opatowskiej w Mołdawii

24 października br. w Filii Bibliotecznej w Siemianicach od-
była się pełna atrakcji „Noc bibliotek”

W Pomianach 
odbyły się warsz-
taty zielarstwa i 
ziołolecznictwa 

Odwiedzili strażaków 
z Mołdawii

Siemianicka noc 
w bibliotece

Warsztaty zielarstwa

gmin, do których trafiły wozy stra-
żackie z Wielkopolski – w tym gminy 
Izvoare, gdzie od ubiegłego roku słu-
ży samochód przekazany przez OSP 
Siemianice. Była to świetna okazja 
do wymiany doświadczeń, nawiąza-
nia nowych kontaktów i zobaczenia, 
jak funkcjonują służby ratownicze w 
Mołdawii.                             Oprac. m

uczestnicy obejrzeli film „Sami bez 
mamy”, zajadając się popcornem i 
słodkimi przekąskami.

Wydarzenie przebiegło w rado-
snej, rodzinnej atmosferze i było do-
skonałą okazją do wspólnego spędze-
nia czasu.                              Oprac. m

Poznawali zioła

Dzieci bawiły się 
znakomicie w bibliotece

Wójt G. Hadzik
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W Przedszkolu „Kwiaty Polskie” 
w Bralinie odbyła się wyjątkowa uro-
czystość – pasowanie na „starszaka”. 
To ważny i symboliczny moment, bę-
dący ostatnim etapem przedszkolnej 
przygody, który przygotowuje dzieci 
do rozpoczęcia nauki w szkole. Pod-
czas uroczystości dzieci z grup: „Macz-
ki”, „Tulipanki” oraz  „Bratki” zapre-

24 października br. w Bralinie 
odbyła się uroczystość podsumowu-
jąca tegoroczną działalność Sekcji 
Bralin Polskiego Związku Hodow-
ców Gołębi Pocztowych. Spotkanie 
zgromadziło członków Sekcji, zapro-
szonych gości oraz sympatyków ho-
dowli gołębi pocztowych. 

Na terenie gminy Bralin zakoń-
czono realizację programu pn. „Usu-
wanie wyrobów zawierających azbest 
z gospodarstw rolnych z terenu Gmi-
ny Bralin w latach 2024-2025”. W 
ramach przedsięwzięcia unieszkodli-
wiono łącznie 38,08 Mg wyrobów za-
wierających azbest, pochodzących z 
gospodarstw rolnych z terenu gminy.

Program realizowany w gminie 
Bralin skierowany był do rolników 
– beneficjentów działania A1.4.1: 

Zawodniczki Akademii Piłki 
Ręcznej Bralin z rocznika 2015 uda-
ły się na Śląsk, aby wziąć udział w 
turnieju mini piłki ręcznej. W hali 
Grunwaldu Ruda Śląska stawiło się 
osiemnaście zespołów z czterech wo-
jewództw, które zostały rozlosowane 
do trzech grup. 

APR Bralin rozpoczęła turniej od 
remisu, by następnie wygrać cztery 
spotkania i awansować do finału roz-
grywek. W finale bralinianki rozegra-
ły dwa pasjonujące mecze, wygrywa-
jąc z SPR Victoria Oborniki Śląskie i 
ulegając Gwardii Opole, tym samym 
zajmując drugie miejsce w Mini 
Handball Tour Ruda Śląska. Sukces 
ten jest tym bardziej wartościowy, po-
nieważ w rozgrywkach brały udział 
także zespoły chłopców, np. Gwardia 
Opole, KS Bystra czy Aries Baranów. 

Do spowodowania zagrożenia w 
ruchu drogowym, podczas którego 
kierowca wjechał do rowu, doszło 1 
listopada br., po godzinie 14.00, w 
Taborze Wielkim. Sytuację na dro-
dze widział funkcjonariusz Poste-
runku Policji w Bralinie, który po 
służbie wracał do domu. - Policjant 
chciał udzielić kierowcy pomocy, ale 
okazało się, że mężczyzna siedzący 
za kierownicą jej nie potrzebuje. Po-
trzebna natomiast była interwencja, 
bo z samochodu wydobywał się za-
pach alkoholu. Funkcjonariusz ode-
brał kluczyki kierowcy i powiadomił 
o całej sytuacji dyżurnego kępińskiej 
komendy. Do czasu przyjazdu poli-
cji na miejscu zatrzymywali się inni 
świadkowie, którzy również chcieli 
pomóc. Ich obecność i gotowość do 
działania pokazują, że odpowiedzial-
ność za bezpieczeństwo to nie tylko 
obowiązek służb – to wspólna spra-
wa nas wszystkich – mówi oficer pra-

Pasowanie na „starszaka” w Przedszkolu „Kwiaty Polskie” w Bralinie

Podsumowanie sezonu lotowego 2025 Sekcji Bralin Polskiego Związku Hodowców Gołębi 
Pocztowych

Ostatni etap przedszkolnej przygody

Sympatycy gołębi podsumowali sezon

zentowały przygotowany z tej okazji 
program artystyczny, w którym nie 
zabrakło wierszy, piosenek i tańców. 

W wydarzeniu uczestniczyły: 
zastępca wójta gminy Bralin Mag-
dalena Iwan oraz sekretarz Gminy 
Ewelina Pieles, które przekazały 
dzieciom, rodzicom oraz  całemu 
gronu pedagogicznemu serdeczne 

Podczas wydarzenia dokonano 
szczegółowego omówienia i oceny mi-
nionego sezonu lotowego. W uroczy-
stości uczestniczył wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek, który pogratulował 
hodowcom pasji, zaangażowania oraz 
osiągniętych wyników, a także pod-
kreślił znaczenie działalności Sekcji 

gratulacje i życzenia sukcesów w 
dalszej edukacji. Najważniejszym 
momentem uroczystości był uroczy-
sty akt pasowania, którego dokonała 
dyrektor przedszkola Karolina Ga-
weł. Każde dziecko, z dumą i uśmie-
chem, zostało pasowane na starszaka 
i otrzymało pamiątkowy dyplom. 

Oprac. KR

dla promocji gminy Bralin. Szczegól-
ne podziękowania za wieloletnie za-
angażowanie w pracę na rzecz Sekcji 
Bralin z rąk wójta otrzymali: Jerzy 
Wiśny oraz Jerzy Misiak. Hodow-
cy wyrazili nadzieję, że przyszły rok 
przyniesie jeszcze lepsze wyniki i dal-
szy rozwój Sekcji.               Oprac. KR 

Usunięto ponad 38 ton azbestu z gospodarstw rolnych w gminie Bralin

Usunęli azbest z gospodarstw rolnych
„Wymiana pokryć dachowych z ma-
teriałów szkodliwych dla zdrowia lub 
środowiska w gospodarstwach rol-
nych”, realizowanego w ramach Kra-
jowego Planu Odbudowy i Zwiększa-
nia Odporności (KPO). Do programu 
mogły przystąpić osoby, które uzy-
skały dofinansowanie z Agencji Re-
strukturyzacji i Modernizacji Rolnic-
twa i rozliczyły przyznane środki.

Zadanie zostało dofinansowane ze 
środków Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu, co pozwoliło na 
bezpieczne i zgodne z przepisami ze-
branie, transport i unieszkodliwienie 
odpadów azbestowych z terenu gminy.

Koszt realizacji zadania wyniósł 
28 377,22 zł, z czego 26 656,00 zł to 
kwota dotacji z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Poznaniu, a 1 721,22 
zł stanowią środki własne z budżetu 
Gminy Bralin.                   Oprac. KR

Po pasowaniu 
na „starszaka”

Akademia Piłki Ręcznej Bralin zdobyła drugie miejsce pod-
czas turnieju Mini Handball Tour Ruda Śląska

Funkcjonariusz Posterunku Policji w Bralinie, będąc po 
służbie, zatrzymał nietrzeźwego kierującego audi, który 
miał blisko 2,5 promila alkoholu i wjechał do rowu

APR Bralin 
rewelacją turnieju

Po służbie zatrzymał 
nietrzeźwego kierowcę

Radość i satysfakcja z udziału 
oraz sukcesu nie byłyby możliwe, 
gdyby nie zaangażowanie rodziców 
oraz pracowitość i sumienność za-
wodniczek: Igi Wylęgi, Igi Hibner, 
Igi Jędrzejak, Ady Sokolskiej, Wan-
dy Hodyjas, Hani Kozicy, Aleksan-
dry Krawczyk, Sabiny Ferdynus 
i Milany Tertychny. Dziewczyny 
postanowiły, że okazałe trofeum, ja-
kim jest puchar, będzie przebywać u 
każdej z nich przez kilka dni. Pozo-
stanie także w hali sportowej w Bra-
linie, gdzie zawodniczki na co dzień 
trenują. 

Wyjazd na turniej odbył się dzię-
ki uprzejmości Błażeja Kozicy i Mi-
chała Wylęgi.

Gratulujemy dziewczętom sukce-
su i życzymy kolejnych osiągnięć!

Oprac. KR

sowy Komendy Powiatowej Policji w 
Kępnie, mł. asp. Anita Wylęga.

Funkcjonariusze, którzy przyje-
chali na miejsce, przebadali kierow-
cę. Okazało się, że 32-letni obywatel 
Ukrainy, mieszkaniec Taboru Wiel-
kiego, wsiadł za kierownicę z wyni-
kiem blisko 2,5 promila w wydycha-
nym powietrzu. 

Dzięki szybkiej i zdecydowanej 
reakcji funkcjonariusza kolejny nie-
odpowiedzialny kierowca został za-
trzymany, zanim doszło do tragedii 
na drodze. Zachowanie kępińskiego 
policjanta udowadnia, że policjantem 
jest się całą dobę, 7 dni w tygodniu, 
nawet po zakończonej służbie.

Sprawą zajmuje się KPP Kęp-
no. Mężczyzna stracił prawo jazdy. 
Odpowie za prowadzenie pojazdu w 
stanie nietrzeźwości oraz spowodo-
wanie zagrożenia bezpieczeństwa w 
ruchu drogowym. Grozi mu do 3 lat 
pozbawienia wolności.     Oprac. KR

Pijany wjechał do 
rowu. Fot. KPP Kępno
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28 października br. odbyła się 
XIV sesja Rady Gminy Baranów. 
Jedną z najważniejszych uchwał, nad 
którą pochylili się radni, była ta w 
sprawie ustalenia wynagrodzenia wójt 
Bogumiły Lewandowskiej-Siwek. 

Jest to związane z rozporządze-
niem Rady Ministrów, nowelizują-
cym przepisy w sprawie wynagradza-
nia pracowników samorządowych, 

24 października br. Gminna Bi-
blioteka Publiczna w Baranowie włą-
czyła się w ogólnopolską akcję „Noc 
bibliotek” pod hasłem „Do dzieła”. W 
wydarzeniu wzięli udział najmłodsi 
miłośnicy literatury i dobrej zabawy. 

Tegoroczne spotkanie rozpoczęło 
się od ilustrowanego teatrzyku kami-

20 października br. w Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Baranowie 
odbyły się warsztaty rysowania kary-
katury, które poprowadził znany ry-
sownik i ilustrator – Szymon Teluk. 

W zajęciach uczestniczyli 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej w 
Donaborowie oraz ze Szkoły Podsta-
wowej w Słupi pod Kępnem. Podczas 

21 października br., kilkanaście 
minut przed godziną 15.00, do Sta-
nowiska Kierowania Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie wpłynęło zgło-
szenie o zdarzeniu drogowym na ul. 
Krajowej w Mroczeniu. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i 
OSP Mroczeń.

Po przybyciu pierwszych zastę-
pów straży pożarnej ustalono, że do-
szło do kolizji dwóch samochodów 
osobowych. Na miejscu obecny był 
Zespół Ratownictwa Medycznego 
(ZRM), który prowadził badanie 

22 października br. w Zespole 
Szkół w Mroczeniu odbył się koncert 
„Romantycznie w Mroczeniu”. Była 
to kolejna edycja spotkań z muzyką, 
sztuką i literaturą. Tym razem, jak 
sugeruje tytuł, uczestnicy mogli po-
znać epokę romantyzmu. Spotkanie 
poprowadziły uczennice: Zuzanna 
Kucharska i Nikola.

Wybór utworów nie był przypad-
kowy. Polską literaturę tego okresu 
reprezentują: Adam Mickiewicz 
i Juliusz Słowacki, dlatego to ich 
wiersze wyrecytowały uczennice 
mroczeńskiej szkoły: Marta Mazur 
i Alicja Niechciał. Wiersz romantyka 
Williama Wordswortha przedstawił 
Roman Polak.

Sztukę romantyczną przybliżyli 
artyści ze Stowarzyszenia Plastyków 
Powiatu Kępińskiego. Henryk Bajor 
opowiedział ciekawe historie dwóch 
malarzy romantycznych: Piotra Mi-
chałowskiego i Theodore Gericault. 

XIV sesja Rady Gminy Baranów

„Noc bibliotek” w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie

Warsztaty rysowania karykatury w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie

Wójt z podwyżką wynagrodzenia

Noc w baranowskiej bibliotece

Czym jest karykatura?

które weszło w życie 7 października. 
Nowelizacja podnosi maksymalne 
kwoty wynagrodzenia zasadniczego 
oraz dodatku funkcyjnego dla wój-
tów, burmistrzów czy prezydentów 
miast, a także ich zastępców oraz 

skarbników. Według rozporządzenia 
wynagrodzenie zasadnicze wójta w 
gminie do 15 tysięcy mieszkańców nie 
może być wyższe niż 10 770,00 zł, a 

shibai pt. „Noc w bibliotece”, który 
sprawił, że dzieci z zapartym tchem 
śledziły historię o tym, co może 
wydarzyć się po zmroku. Po przed-
stawieniu na uczestników czekało 
jeszcze wiele atrakcji – gra terenowa 
oraz warsztaty plastyczne, podczas 
których powstały własnoręcznie 

warsztatów uczestnicy dowiedzieli 
się, czym różni się portret od kary-
katury, a także poznawali podsta-
wowe zasady tworzenia zabawnych 
wizerunków. Mieli również okazję 
spróbować swoich sił w rysowaniu 
karykatur pod okiem doświadczone-
go artysty. Prowadzący w ciekawy i 
przystępny sposób dzielił się swoją 

maksymalny poziom dodatku funk-
cyjnego nie może być wyższy niż 
3 300,00 zł. Wynagrodzenia wszyst-
kich osób zatrudnionych w samorzą-
dach na podstawie wyboru i powoła-
nia wzrosną średnio o 5%. Urzędnicy 
otrzymają pensje z wyrównaniem od 
1 lipca br.

Wysokość wynagrodzenia za-
sadniczego wójt Baranowa wyno-
siła do tej pory 10 250,00 zł. Teraz 
wzrośnie do 10 770,00 zł, czyli o 520 
zł więcej. Ze wszystkimi dodatkami 
funkcyjnymi, stażowymi i specjal-
nymi pensja wójta wynosić będzie 
20 445,00 zł brutto. Do tej pory było 
to 19 470,00 zł brutto. 

Projekt uchwały przegłosowano 
jednogłośnie. 

KR

malowane lampki. Zwieńczeniem 
wieczoru był wspólny seans filmo-
wy, podczas którego nie zabrakło 
pysznych przekąsek. Noc bibliotek 
okazała się pełna twórczej pracy i 
literackich wrażeń, rozwijania pasji i 
odkrywania radości czytania.

E. Lesiak

wiedzą i pasją. Opowiadał również 
o pracy artysty, pokazując, że ryso-
wanie może być doskonałą zabawą, a 
także doskonałą okazją do rozwijania 
umiejętności manualnych. 

Warsztaty przebiegły w radosnej 
atmosferze, a powstałe prace młodych 
artystów zachwycały pomysłowością 
i kreatywnością.                    E. Lesiak

Radni byli jednogłośni

Zderzenie dwóch samochodów osobowych w Mroczeniu

Koncert w Zespole Szkół w Mroczeniu

Kolizja na ul. Krajowej

Romantyzm w Mroczeniu

jednego z uczestników zdarzenia. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
odłączeniu źródeł zasilania w po-
jazdach oraz neutralizacji rozla-
nych płynów eksploatacyjnych przy 
użyciu sorbentu. Po przebadaniu 
uczestników kolizji, ZRM stwierdził 
brak konieczności hospitalizacji. Po 
zakończeniu czynności dochodze-
niowych prowadzonych przez poli-
cję, jezdnię uprzątnięto i przywróco-
no ruch drogowy – informuje oficer 
prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. Pa-
weł Michalski.

Oprac. KR

Janina Gorzendowska przedstawiła 
malarstwo Eugene Delarois. Wszyst-
kie opowieści wspomagane były wy-
świetlanymi obrazami, dzięki czemu 
każdy uczestnik mógł zobaczyć oma-
wiane dzieła. 

Muzyczne wątki spotkania Zofia 
Lipińska rozpoczęła hymnem autor-
stwa Juliusza Słowackiego „Smut-
no mi Boże...” Następnie na scenie 
pojawił się zespół „Wężyk Band” z 
utworem zespołu Genesis „Land Of 
Confusion”. 

Gwiazdą wieczoru był duet Kin-
ga Hudela – skrzypce i Mateusz Sło-
wikowski – pianino, którzy porwali 
publiczność znanymi utworami o ro-
mantycznym brzmieniu. 

Spotkanie „Romantycznie w 
Mroczeniu” zakończyły wspólne roz-
mowy i wymienianie wrażeń przy 
pysznej kawie i cieście, które zapew-
niła Rada Rodziców.

Oprac. KR

J. Gorzendowska przedstawiła 
malarstwo E. Delarois

Występ zespołu „Wężyk Band”
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 34/10/25)

PRACA I US£UGI

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794. 

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

MOTORYZACJA

sPRZEDAM FIATA PANDĘ, SILNIK 1.1, 
2009, PRZEBIEG 115 TYS. KM, BEZWY-
PADKOWY, PIERWSZY WŁAŚCICIEL. CENA 
8.500 zł. Tel. 784 556 474. 	

(TK 31/09/25)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

INNE

Pilnie sprzedam stolik pokojowy w kolorze 
orzech, prawie nowy. Średnica - 90 cm, 
grubość blatu - 3,5 cm, wysokość 75 cm.  
Kępno. Tel. 601 627 807.	

(TK 36/11/25)

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) informuje, że podano do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Perzów, 

wykaz nieruchomości przeznaczonej do wydzierżawienia, stanowiącej 
własność Gminy Perzów położonej w obrębie geodezyjnym Miechów. 

Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) informuje, że podano do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w 
Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Perzów, wykaz 
nieruchomości lokalowej stanowiącej zasób mienia komunalnego Gminy 
Perzów przeznaczonej do sprzedaży, położonej w miejscowości Perzów 

nr 34 lok. 5, na działce gruntu numer 136/1. 
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

W dniu 28 października 2025 r. radni podjęli uchwałę o przystąpieniu do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów do 2035 r. Działania 
prowadzone w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji skupiać się będą na obszarze rewitalizacji, który został wyznaczony uchwałą nr VII/99/2025 Rady 
Gminy Perzów z dnia 15 września 2025 r. w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie gminy Perzów, jako obszar gminy 
wymagający szczególnego wsparcia.
Dokument będzie stanowił podstawę do podjęcia kompleksowych działań rewitalizacyjnych na zdegradowanym obszarze gminy, wymagającym szczególnego 
wsparcia. Ponadto umożliwi efektywne pozyskiwanie dofinansowania projektów ze środków Unii Europejskiej. Zaplanowane do realizacji projekty w ramach 
ww. dokumentu przyczynią się do pobudzenia aktywności społecznej i przedsiębiorczości mieszkańców, przywrócenia estetyki i ładu przestrzennego, ochrony 
środowiska naturalnego, zachowania dziedzictwa kulturowego, a tym samym poprawy jakości życia mieszkańców.
Skuteczność procesu rewitalizacji warunkowana jest między innymi przez partycypację społeczną. Dokument opracowywany będzie przy szerokim udziale 
i zaangażowaniu mieszkańców, środowisk społecznych, przedsiębiorców oraz pozostałych interesariuszy rewitalizacji. Zapewnione zostanie włączenie 
interesariuszy, zarówno w proces przygotowania, jak i prowadzenia oraz oceny rewitalizacji.
W związku z powyższym ogłasza się nabór planowanych przedsięwzięć rewitalizacyjnych do Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów 
do roku 2035. 
Nabór prowadzony będzie do dnia 9 grudnia 2025 r. Szczegółowe informacje o naborze są dostępne na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji 
Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu.

KLAUZULA INFORMACYJNA
Administratorem Państwa Danych Osobowych jest Wójt Gminy Perzów z siedzibą w Perzowie (Perzów 78, 63-642 Perzów). Inspektorem Ochrony Danych 
wyznaczonym przez Wójta Gminy Perzów jest Monika Idźczak, z którą skontaktować się można pod adresem e-mail: iod@perzow.pl lub pisemnie: Perzów 78, 
63-642 Perzów. Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania 
z praw związanych z przetwarzaniem danych.
Państwa dane osobowe przetwarzane są:
-	 w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze,
-	 w celu wykonania umowy lub podjęcia działań przed zawarciem umowy, której stroną jest osoba, której dane dotyczą,
-	 na podstawie wyrażonej przez Państwa zgody,
-	 w celu ochrony Państwa żywotnych interesów,
-	 w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej Administratorowi.
Odbiorcami Państwa danych osobowych mogą być osoby lub podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa, które regulują cel przetwarzania. Państwa 
dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich. Dane przechowywane będą przez okres określony w odpowiednich przepisach z uwzględnieniem celu ich 
przetwarzania, w tym zgodnie z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych 
wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. z 2011 r. Nr 14, poz. 67).
W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące uprawnienia:

-	 dostępu do danych osobowych,
-	 usunięcia danych osobowych (prawo do bycia zapomnianym),
-	 sprostowania/poprawiania danych osobowych,
-	 ograniczenia przetwarzania danych osobowych,
-	 sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych,
-	 przeniesienia danych osobowych,
-	 cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania,
-	 wniesienia skargi do organu nadzorczego w przypadku niezgodnego z prawem przetwarzania Państwa danych osobowych (Prezes Urzędu 

Ochrony Danych Osobowych). 
Państwa dane osobowe mogą być przetwarzane w sposób zautomatyzowany. Państwa dane osobowe nie będą profilowane. Podawanie przez Państwa danych 
osobowych może być dobrowolne lub stanowić wymóg ustawowy. 

Wójt Gminy Perzów zawiadamia o podjęciu przez Radę Gminy Perzów uchwały 
nr XVIII/103/2025 z dnia 28 października 2025 r. o przystąpieniu do sporządzenia 

Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów do roku 2035

OGŁOSZENIE

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 45

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 10 listopada 2025 r.

1. Antonio Scurati - „M. Czas przeznaczenia”,
2. Renata Kuryłowicz - „Klątwy, duchy i zbrodnie”,
3. Aneta Krasińska - „Zima w Nałęczowie”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 44 nagrody otrzymuj¹:
Jan Statkiewicz (Kępno), 

Tomasz Hojka (Lipie), 
Małgorzata Domagała (Kępno).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Pośpiech towarzyszący Lidce Adamiak tak w życiu prywatnym, jak i zawodowym, 
poskutkował dramatycznym odkryciem, po którym zaczęła się zastanawiać, czym jest miłość. 
W jednej chwili jej uporządkowane i zaplanowane życie w stolicy legło w gruzach. Tylko 
dzięki trosce i wsparciu przyjaciółki kobieta nie popada w obłęd i za jej namową wyjeżdża 
do Nałęczowa, by nabrać dystansu do wydarzeń i móc spokojnie zasiąść do wieczerzy 
wigilijnej. Zarówno sam Nałęczów, jak i jego mieszkańcy, zdumiewają Lidkę od pierwszych 
chwil pobytu w kurorcie, jednak z każdym dniem coraz bardziej jej się tu podoba. 
A gdy odkrywa drogocenną biżuterię, rozpoczyna poszukiwania prawowitego 
właściciela. Dzięki temu choć na chwilę zapomina o własnych kłopotach i skupia 
się na poznaniu historii przedwojennego Nałęczowa i pewnego kuracjusza. 

1 września 1939 roku wojna wybucha w Polsce, a kilka miesięcy później, w czerwcu 
1940 Mussolini wciąga Włochy w konflikt, który miał mu zapewnić chwałę i miejsce 
u boku Hitlera. Antonio Scurati prowadzi akcję przez kolejne dramatyczne lata, aż do 
lipca 1943, kiedy Wielka Rada Faszystowska obala Duce, i września, gdy kraj kapituluje 
przed Aliantami. W opowieści pojawiają się ci, którzy współtworzyli ówczesną machinę: 
lojalny, a zarazem rozdarty Faleazzo Ciano, którego głos staje się wyrokiem dla teścia, 
Edda Ciano, próbująca ocalić ojca i własne sumienie, a także generał Rodolfo Graziani, 
wierny aż do końca, nawet wtedy, gdy z imperium pozostawały tylko gruzy. Scurati splata 
dokumenty, przemówienia i fakty z literacką siłą narracji, tworząc monumentalny 
portret władzy, która miała być wieczna, a skończyła się w hańbie. „M. Czas 
przeznaczenia” to historia upadku, który jest zarazem ostrzeżeniem – o tym, jak 
propaganda, strach i pycha mogą zawładnąć całym narodem.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Aneta Krasińska - „Zima w Nałęczowie”

Renata Kuryłowicz - „Klątwy, duchy i zbrodnie”

Antonio Scurati - „M. Czas przeznaczenia”

Są takie historie, których nie da się wyjaśnić. Szkielet kobiety, który pojawia się i znika 
w pokrytej rdzą klatce zawieszonej na przydrożnym drzewie. Lewitujące dziecięce łóżka 
i krew płynąca z kranów w opowieściach o domu na amerykańskim przedmieściu. Światła 
samoczynnie zapalające się na sali sądowej podczas procesu w sprawie morderstwa „Hello 
Kitty”. Czy słyszysz skrzypienie klatki mężobójczyni Marie-Josephte Corriveau? Czy 
czujesz cmentarną woń unoszącą się w nawiedzonym domu w Amityville? Czy dostrzegasz 
czającą się przy schodach postać bestialsko zamordowanej Fan Man-yee? Zbliż się i 
wysłuchaj opowieści przekazywanych szeptem w blasku migoczącego 
płomienia świecy. Zmierz się z niewyjaśnionym.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkań-
ców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu wyróżniają 
się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy poka-
zać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto 
mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie 
Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szcze-
gólnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, interne-
tową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Zastanów się, czy Twoje plany są realne. Możesz 
marzyć o czymś, co wcale nie okaże się dla Ciebie 
właściwe. Skoncentruj się na ważnych sprawach, 
nie licz na przyszłe korzyści. W tym tygodniu waż-
ne jest to, co dzieje się „tu i teraz”. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Przed Tobą udany tydzień. Karta zwiastuje za-
proszenie na imprezę lub ważne spotkanie. Przy-
pomni Ci ono o twoich marzeniach i skłoni do 
wspomnień z dzieciństwa. W miłości karta wróży 
szczere uczucie i powody do radości.

Dojdziesz do wniosku, że musisz jeszcze raz prze-
myśleć minione wydarzenia i zakończone sprawy. 
Otrzymasz wiadomości od osób, których dawno 
nie widziałeś. Popatrzysz w przeszłość i poszukasz 
rozwiązania starych zagadek i nieporozumień. 

Przed Tobą bardzo dobry tydzień. Powiodą się 
sprawy, na których bardzo Ci zależy. Nie siedź jed-
nak z założonymi rękoma i pomóż losowi! Przed-
sięwzięcia, w jakie się teraz zaangażujesz okażą 
się korzystne, warto o nie bardziej zabiegać. 

Wpadniesz na doskonały pomysł lub bezstronnie 
ocenisz swoją sytuację. Podejmiesz słuszną de-
cyzję, a w przypadku konfliktu opowiesz się po 
zwycięskiej stronie. Będziesz szybki, sprawiedliwy 
i bardzo spostrzegawczy. 

Nie zostawiaj trudnych spraw ich własnemu bie-
gowi, bo przegrasz. Niepotrzebnie wątpisz we 
własne siły, przeceniasz swoich przeciwników i 
zbytnio koncentrujesz się na swoich słabościach. 
Weź się w garść, bo wszystko zależy od Ciebie. 

Postanowisz zdobyć nowe umiejętności. Z zapa-
łem przystąpisz do nauki, będziesz więcej czytać 
i dyskutować z osobami, które mają większe do-
świadczenie. Twoja ciekawość i spostrzegawczość 
doprowadzą Cię do interesujących wniosków. 

Poczujesz przypływ energii. Zrobisz listę ważnych 
spraw, które musisz załatwić i bez wahania rzucisz 
się w wir wydarzeń. Będziesz dyskutować i prze-
konywać innych do swoich planów. Wpadniesz na 
dobre pomysły, zyskasz pomocników.  

W sprawach towarzyskich zapowiada się ciekawa 
impreza, która będzie miała nieoczekiwany dla 
wszystkich finał. W miłości będziesz bardzo pew-
ny siebie. Uwzględnij oczekiwania bliskiej osoby, 
nie bądź upartym egoistą.  

Postanowisz uporać się z trudnymi i zaległymi 
sprawami. Kiedy inne osoby w Twoim otoczeniu 
ogarnie marazm i zniechęcenie, Ty poczujesz 
przypływ energii. Wykorzystasz każdą okazję, aby 
zaistnieć publicznie i pokazać swoje talenty. 

Sprawa lub trudna rozmowa, której się obawiasz, 
w tym tygodniu znów się odwlecze. Ktoś nie przyj-
dzie na spotkanie lub odwoła swój udział w impre-
zie. Wykorzystaj okoliczności i nie rób nic na siłę.

Pamiętaj o swoich zasadach i wartościach. Ktoś 
może kusić Cię do ich porzucenia, mamić Cię 
obietnicą szybkiego sukcesu lub pieniędzy. Bądź 
szczery wobec siebie i postępuj tak, abyś nie mu-
siał się wstydzić przed sobą i bliskimi. 

ogłoszenia
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Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


